fCAPITULO

Funcmnes exponenaa
yradlcale ¥ g R

'l" 3 }I- J\‘

o

11A Funciones exponenciales

11-1 Secuencias geométricas
11-2 Funciones exponenciales

Laboratorio Modelo de crecimiento y de
decremento

Crecimiento exponencial y
decremento exponencial

Modelos lineales, cuadraticos
y exponenciales

Funciones y ecuaciones
radicales
11-5 Funciones de raiz cuadrada

Laboratorio Representar graficamente
funciones radicales

11-6  Expresiones radicales

11-7 Cébmo sumar y restar
expresiones radicales

11-8 Cémo multiplicar y dividir
expresiones radicales

11-9 Cdémo resolver ecuaciones radicales

e Representar graficamente funciones
exponenciales y usarlas para
representar problemas del mundo real

o Simplificar expresiones radicales

e Usar ecuaciones radicales para
resolver problemas del mundo real

Explosion demografica

Los conceptos de este capitulo se usan
para hacer un modelo de muchos
fenédmenos del mundo real, como los
cambios en las poblaciones silvestres.

L% go.hrw.com

del
capitulo en linea

B
a“

CLAVE: MA7 ChProj S

786 Capitulo 11 2




”:A
ESTAS LISTO?

@Vocabulario

Elige el término de la izquierda que corresponde a cada definicién de la derecha.
1. términos semejantes  A. el conjunto de segundos elementos de una relacion

. raiz cuadrada B. términos que contienen las mismas variables elevadas a las
mismas potencias

. el conjunto de primeros elementos de una relacién
. cuadrado perfecto

2
3. dominio
4
5

. nuimero que indica cudntas veces se usa una base como factor
. exponente
. numero cuya raiz cuadrada positiva es un nimero natural

uno de los dos factores iguales de un nimero

@rEvaluar potencias
Halla el valor de cada expresion.
6. 2* 7. 5° 8. 7.3?

10. 3° 11. —6° + 8! 12. 40.28

@Representar graficamente funciones
Representa graficamente cada funcion.
14. y=8 15. y=x+3 16. y=x*—-4

@Fracciones, decimales y porcentajes
Escribe cada porcentaje como decimal.
18. 50% 19. 25% 20. 15.2%

22. 1.9% 23. 0.3% 24. 0.1%

@Cuadrados y raices cuadradas

Halla cada raiz cuadrada.

26. V36 27. V81 28. V25

@Teorema de Pitagoras

Halla la longitud de la hipotenusa de cada tridngulo rectangulo.

30. 31.
4 cm

12 pulg

@Multiplicar monomios y polinomios
Multiplica.
33. 5(2m —3) 34. 3x(8x+9) 35. 2r(3t—1) 36. 4r(4r—5)
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CAPITULOD

1 Guia de estudio: Vistazo previo

De donde vienes

Antes,

e identificaste y desarrollaste
secuencias aritméticas.

e identificaste y representaste

graficamente funciones lineales

y funciones cuadréticas.

e resolviste ecuaciones lineales
y cuadrdticas.

En este capitulo

Estudiaras

e otro tipo de secuencia: las
secuencias geométricas.

e otros dos tipos de funciones:
las funciones exponenciales y

las funciones de raiz cuadrada.

e las ecuaciones radicales.

Puedes usar las destrezas

aprendidas en este capitulo

e para analizar funciones mds
complicadas en cursos de
matematicas mds avanzados,
como Cdlculo.

e para explorar los modelos de
crecimiento exponencial y

decremento exponencial que se

utilizan en ciencias.

e para tomar decisiones
informadas sobre finanzas.
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Vocabulario/Key Vocabulary

crecimiento exponencial  exponential growth

decremento exponencial  exponential decay

ecuacion radical radical equation

expresion radical radical expression

funcion de raiz cuadrada  square-root function

funcion exponencial exponential function
interés compuesto compound interest
radicales semejantes like radicals
radicando radicand

razén comun common ratio
secuencia geométrica geometric sequence
solucién extrafa extraneous solution

Conexiones de vocabulario

Considera lo siguiente para familiarizarte
con algunos de los términos de vocabulario
del capitulo. Puedes consultar el capitulo, el
glosario o un diccionario si lo deseas.

1. ;Qué significa que varios objetos
tienen algo “en comun”? ;Qué es
una razén? ;Qué crees que significa
razén comun ?

25

2. En el problema de division Zm, el
dividendo es 50. Si un radicando es
semejante a un dividendo, ;cudl es
el radicando en V16 = 4?

3. Elsigno de raiz cuadrada se conoce
también como radical. Usa este dato
para definir expresion radical y

ecuacion radical.

4. La palabra raiz de extrafia es extra.
Extrafia significa irrelevante o no
relacionada. Usa esta informacién
para definir solucién extrafa.
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Estrategia de estudio: Recuerda las formulas

En matemadticas, existen muchas férmulas, propiedades y reglas que debes memorizar.

Para memorizar una férmula, crea tarjetas de ayuda. Escribe el nombre de la férmula en
un lado de la tarjeta. Escribe la férmula en el otro lado de la tarjeta. También puedes incluir
un diagrama o un ejemplo si te es util. Estudia tus tarjetas de ayuda con regularidad.

Ejemplo de tarjeta de ayuda

Frente

Dorso

probabdoces o oy =
cantidad de marerqs on
_ que un suceso puede ocurri
PROBABILIDADES e 5 e e i oot
A F AVOR DE Probabilidades g fayor = ah
U N S UC E S O 4 representa la cantidad

suceso puede ocurrir.
b representa la cantidad de mane;
un suceso puede ho ocurrir.

de mareras en que un

ras en que

Saber cudando y c6mo aplicar una férmula matemadtica es tan importante como memorizar
la férmula.

Para saber qué formula aplicar, lee el problema cuidadosamente y busca las palabras clave.

De la Leccion 10-6

La probabilidad tedrica de sacar un as de una baraja es % ;Cudles
son las probabilidades a favor de sacar un as ?

Las palabras clave estdn resaltadas. Se da la probabilidad tedrica y se te pide que halles las
probabilidades a favor. Debes usar la formula de probabilidades a favor de un suceso.

N

Lee cada problema. Luego, escribe la o las férmulas necesarias para resolverlo.
$Qué palabras clave te ayudaron a identificar la férmula?

1. Un fabricante inspecciona 450 chips de computadora y observa que 22 tienen fallas.
;Cudl es la probabilidad experimental de que un chip elegido al azar tenga una falla?

2. El drea de una piscina rectangular es 120 pies cuadrados. La longitud es 1 pie menor
que el doble del ancho. ;Cudl es el perimetro de la piscina?

Funciones exponenciales y radicales
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11-1 secuencias geométricas

Objetivos 2Quién lo usa?
Reconocery continuar Quienes practican salto de caida libre

secuencias geométricas . o
pueden usar las secuencias geometrlcas

Hallar el enésimo término de | para calcular hasta qué altura rebotaran.
una secuendia geométrlca

En la tabla se muestran las alturas de los rebotes

Vocabulario
de una persona que hace salto de caida libre.

secuencia geométrica
razén comun

Las alturas de los rebotes que se muestran en la
tabla forman una secuencia geométrica. En una
secuencia geométrica, la razén de los términos
consecutivos es el mismo nimero r, que se
llamala razén comun.

Rebote

Altura (pies)

= =, Se puede pensar en las secuencias geométricas como funciones.
Escribir matematicas El niimero del término, o la posicién en la secuencia, es el valor de

La variable a entrada, y el término en si es el valor de salida.

suele usarse para
representar términos

1 2 4 <— Posicion
en una secuencia. l l

3 6

a, a,

3
La variable a, (se lee l l
"a sub 4") es el cuarto 2
término de una 3
secuencia.

1 24 <«— Término
a a,

Para hallar un término en una secuencia geométrica, multiplica el término
anterior por r.

Como hallar un término de una secuencia geomeétrica

El enésimo término de una secuencia geométrica con razén comun r es

an=ada,_ I

EJEMPLO '1 Continuar secuencias geométricas

Halla los siguientes tres términos en cada secuencia geométrica.

A 1,3,927,...
Paso 1 Halla el valor de r dividiendo cada término entre el término anterior.
1 3 9 27

N N N

%:3 %:3 %:3 «— El valor de r es 3.

Paso 2 Multiplica cada término por 3 para hallar los siguientes tres términos.

27 81 243 729

X3 X3 X3 an=ap,_4r
Los siguientes tres términos son 81, 243 y 729.
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 Pista itil SN

Cuando los términos
de una secuencia
geométrica se alternan
entre positivos y
negativos, el valor de r
es negativo.

Bl —16, 4,—1,%,...

Paso 1 Halla el valor de r dividiendo cada término entre el término anterior.

1
—16 4 —1 "
_ -1 _ 1 _
A= L=—2 ==z <—Elvalorderes—z.

Paso 2 Multiplica cada término por —% para hallar los siguientes tres términos.
1 1 1 1

4 16 64 256
N~ AN AN

e T

— PR 11 1
Los siguientes tres términos son — 4, ==y

256°

Gﬂw Halla los siguientes tres términos de cada secuencia geométrica.

la. 5, —10, 20, —40, ... 1b. 512, 384, 288, ...
Para hallar el valor d(f salida a, de En palabras Con numeros | En Algebra
una secuencia geométrica cuando
n es un nimero grande, necesitas 1.° término 3 a,
una ecuacion o una regla de funcién. | 2.° té&rmino 3.2'=6 a,er’

0 +A H 2 . 2

En el patrén de la tabla se muestra 3.% término 3.2°=12 ayer
que para obtener el enésimo término | 4.° término 3¢23=24 |a,.r?
debes multiplicar el primer término | Fnésimo término | 3 « 27" a, s rn

por la razén comun elevada a la
potencia n — 1.

Si el primer término de una secuencia
geométrica es a,, el enésimo término es
an, y larazén comtun es r, entonces

a, =arn’

VY AN

Enésimo término 1.° término  Razdén comun

EJEMPLO |2 Hallar el enésimo término de una secuencia geométrica

A El primer término de una secuencia geométrica es 128 y la raz6n comun
es 0.5. ;Cuadl es el 10.° término de la secuencia?

an=a,r! Escribe la férmula.

a,y = 128(0.5)1071 Sustituye a, por 128, n por 10 y r por 0.5.
=128(0.5)° Simplifica el exponente.
=0.25 Usa una calculadora.

B Enuna secuencia geométrica, a, = 8 y r = 3. Halla el 5.” término de
esta secuencia.

an=a;r"! Escribe la férmula.

as = 8(3)571 Sustituye a, por 8 n por 5y rpor 3.
= 8(3)4 Simplifica el exponente.
=648 Usa una calculadora.
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C ;Cudles el 13.° término de la secuencia geométrica 8, —16, 32, —64, ... ?

Al escribir una regla —16 _ _o 2 __, et _ Calor de r e
8 -16 32 .

de funcién para
una secuencia con an=a;r*! Escribe la formula.

una razén comun 13-1 .

negativa, recuerda a;; = 8(—2) Sustituye a; por 8 n por 13 y r por —2.
encerrar r entre =8(—2)" Simplifica el exponente.

paréntesis.

_o12 + (_2)12 = 32,768 Usa una calculadora.

Gﬁmw 2. ;Cudles el 8.” término de la secuencia 1000, 500, 250, 125, ... ?

EJEMPLO '3 Aplicacion a los deportes

Una persona que practica salto de caida libre salta
desde un puente. En el diagrama se muestra

la altura sobre el nivel del suelo a la que se halla
la persona en el punto mads alto de cada rebote. Primer rebote
Las alturas forman una secuencia geométrica. LO0 e
3A qué altura se halla la persona en el punto
mads alto del 5.° rebote?

200 80 32 — (£ __

\_/ K_/ Segundo rebote

80 pies -
80 32
—=0.4 0= 0.4 l Tercer rebote

200
an= a;r"! Escribe la formula. 32 pies

_ Sustituye a, por 200,

_ 5-1 1

as = 200(0.4) n por 5y rpor0.4.
=200(0.4)" Simplifica el exponente.

=512 Usa una calculadora.

La altura del 5.° rebote es 5.12 pies.

Gﬁmﬂlﬁlﬂm‘ 3. Enla tabla se muestra el valor de Afio Valor ($)
un automovil en los 3 afios

después de la compra. Los valores 1 10,000

forman una secuencia geométrica. 2 8,000

;Cual serd el valor del automévil
el 10.” ano?

I .. . e
RAZONAR Y COMENTAR

1. ;Coémo determinas si una secuencia es geométrica?

e 2. ORGANIZATE Copiay

M» completa el organizador

— gréafico. En cada recuadro,
escribe una forma de

representar la
secuencia geomeétrica.

3 6,400

Formas de representar la
secuencia geométrica 1, 2, 4, 8, ...

[ Tabla ) [ Férmula ] {En palabras]
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VER EJEMPLO 1
pag. 790

VER EJEMPLO | 2
pag. 791

VER EJEMPLO | 3
pag. 792

Practica independiente

Para los Ver
ejercicios  Ejemplo

8-13 1
14-15 2
16 3

Practica adicional

Practica de destrezas,
pag. E24
Practica de aplicacion,
pag. E38

L 2 24381s,..

PRACTICA CON SUPERVISION

]
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Ayuda en linea para tareas

CLAVE: MA7 11-1

Recursos en linea para padres

CLAVE: MA7 Parent

1. Vocabulario ;Qué es la razon comiin de una secuencia geométrica?

Halla los siguientes tres términos de cada secuencia geométrica.

3. 400, 200, 100, 50, ...

4. 4,-12,36, —108, ...

5. El primer término de una secuencia geométrica es 1 y la razén comun es 10.

;Cudl es 10." término de la secuencia?

6. ;Cudlesel 11.° término de la secuencia geométrica 3, 6, 12, 24, ... ?

7. Deportes En el torneo de basquetbol
masculino de la NCAA compiten 64 equipos
en laronda 1. En cada ronda sucesiva quedan
menos equipos, como se muestra en la gréfica,
hasta que todos los equipos, excepto uno, son
eliminados. La cantidad de equipos en cada
ronda forman una secuencia geométrica.
;Cudantos equipos compiten en la ronda 5?

Equipos restantes

Torneo de basquetbol
masculino de la NCAA

64
60
40 32
20 16
0 1 2 3

Ronda

PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLENAS

Halla los siguientes tres términos de cada secuencia geométrica.

8. —2,10, -50, 250, ... 9. 32,48,72,108, ...

11. 6,42,294, ... 12.

6, —12, 24, —48, ...

10. 625, 500, 400, 320, ...

13. 40, 10,2, 2

2,5,

14. El primer término de una secuencia geométrica es 18 y la razén comun es 3.5. ;Cudl es el

5.° término de la secuencia?

15. ;Cudl es el 14.° término de la secuencia geométrica 1000, 100, 10, 1, ... ?

16. Ciencias Fisicas Se deja caer una pelota desde
una altura de 500 metros. En la tabla se muestra
la altura de cada rebote. Las alturas forman una
secuencia geométrica. ;A qué altura rebota la
pelota en el 8.° rebote? Redondea tu respuesta
al décimo de metro més cercano.

Rebote Altura (m)

1 400
2 320
3 256

Halla el o los términos que faltan en cada secuencia geométrica.

17. 20,40, ., ... 18. ,6,18,0 1, ...

1
20. 3,12,° ,192," ... 21. 7,1, ' 343"
23. 3,0 ,-12,24," .. 24. , 0 1,-3,9, ...

19. 93,1, ...

25
22. , 100, 25, 6
25. 1,17,289, ...

Determina si cada secuencia podria ser geométrica. Si es asf, da la raz6n comtn.

27. 15,5,2 2

26. 2, 10, 50, 250, ... 379

29. 9,3,-1, -5, ... 30. 7,21, 63,189, ...

28. 6, 18, 24,38, ...

31. 4,1,-2, -4, ...
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32. Varios pasos Billy gana dinero cortando el césped
durante el verano. Ofrece dos planes de pago, como
se muestra a la derecha.

a. ;Los pagos del plan 2 forman una secuencia
geométrica? Explica.

b. ;Qué plan elegirias si fueras uno de los clientes
de Billy? (Supongamos que el verano dura 10
semanas). Explica tu eleccion.

33. Medicion Cuando doblas un trozo de papel por la
mitad, el espesor del trozo doblado es el doble del
espesor del trozo original. Un trozo de papel para
copias mide aproximadamente 0.1 mm de espesor.

a. ;Cuanto mide el espesor de un trozo de papel para
copias que se ha doblado por la mitad 7 veces?

b. Supongamos que pudieras doblar por la mitad 12
veces un trozo de papel para copias. ;Qué espesor
tendria? Escribe tu respuesta en centimetros.

Anota los primeros cuatro términos de cada secuencia geométrica.

34. a,=3,a,=3(2)"" 35. a,=-2,a,=-2(4)"" 36. a,=5a,=5(-2)"
n—1
37. a, =2, a,=2(2)"" 38. a, =2, a,=2(5)"" 39. a,=12,a, = 12(%)

40. Razonamiento critico ;Qué ocurre con los términos de una secuencia geométrica
cuando r se duplica? Usa un ejemplo para apoyar tu respuesta.

41. Geometria Los siguientes pasos describen cémo formar una figura geométrica
repitiendo el mismo proceso unay otra vez a una escala cada vez menor.
Paso 1 (etapa 0) Dibuja un cuadrado grande.
Paso 2 (etapa 1) Divide el cuadrado en cuatro cuadrados iguales.
Paso 3 (etapa 2) Divide cada cuadrado pequefio en cuatro cuadrados iguales.
Paso 4 Repite el Paso 3 indefinidamente.
a. Dibuja las etapas 0, 1,2y 3.

b. ;Cudntos cuadrados pequeiios hay en cada etapa? Organiza tus datos relacionando
las etapas y la cantidad de cuadrados pequenos en una tabla.

¢. ;Los datos de la parte b forman una secuencia geométrica? Explica.
d. Escribe una regla para hallar la cantidad de cuadrados pequerios en la etapa n.

. 42. Escribelo Escribe una serie de pasos para hallar el enésimo término de una secuencia
geométrica cuando te dan varios de los primeros términos.

| e——— 43. Este problema te ayudara a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de la
DE VARIOS PASOS pdgina 820.
PARA LA PRUEBA _ . L _
- — a. Hace tres afos, la matricula anual en una universidad era $3000. Al afio siguiente,

la matricula era $3300 y el afio pasado era $3630. Si la matricula siguié
aumentando de la misma manera, ;cudl es la matricula este ano? ;Cudl crees
que serd la matricula el afio préoximo?

b. ;Cual es la razén comun?
c. ;Cual es tu prediccién acerca de la matricula hace 4 anos? ;Como hallaste ese valor?
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_ preparacion NN

PARA LA PRUEBA
—

44. ;Cudl de las siguientes opciones es una secuencia geométrica?

® % 1,%, 2, .. @© 3,8 13,18, ...
-2, —6, =10, —14, ... @D 5, 10, 20, 40, ...

45. ;Qué ecuacion representa al enésimo término de la secuencia geométrica
2,-8,32,-128,...7

@® an=(-4)" @ ap=(-4)"" @ a,=2(-4)" @@ ap=2(-4)""

46. La frecuencia de una nota musical, medida en hertzios (Hz), se llama tono. Los tonos de
las teclas A de un piano forman una secuencia geométrica, como se muestra.

1 1
| | | |

A, A, A, A,
55 Hz 110 Hz 220 Hz 440 Hz
¢Cudl es la frecuencia de A;?
@A 880 Hz 1760 Hz © 3520 Hz (D 7040 Hz
[ DESAFIO Y EXTENSION
Halla los siguientes tres términos de cada secuencia geométrica.
47. x,x% %% ... 48. 2x%6x% 18x%, ... 49, L L1 5 1 1 4
yyr Y (x+1)* x+1

51. El 10.° término de una secuencia geométrica es 0.78125. La razén comun es —0.5. Halla el
primer término de la secuencia.

52. El primer término de una secuencia geométrica es 12 y la razén comun es % ;Es O un
término de esta secuencia? Explica.

53. Una secuencia geométrica comienza con 14 y tiene una razén comtun de 0.4. Colin halla
que otro nimero de la secuencia es 0.057344. ;Qué término de la secuencia hallé Colin?

54. Los primeros tres términos de una secuencia son 1, 2 y 4. Susana dijo que el 8.° término
de esta secuencia es 128. Paul dijo que el 8.° término es 29. Explica c6mo los estudiantes
hallaron sus respuestas. ;Por qué ambas respuestas podrian considerarse correctas?

[ REPASO EN ESPIRAL
Resuelve cada desigualdad y representa graficamente las soluciones. (Leccion 3-2)
55. b—4> 6 56. —12+ x < —8 57. c+ 5<%

Representa graficamente las soluciones de cada desigualdad lineal. (Leccion 6-5)
58. y<2x—4 59. 3x+y>6 60. —y<2x+1

Describe cada una de las siguientes graficas con una funcion. (Leccion 9-4)
61. la gréfica de f(x) = x? — 3 trasladada 7 unidades hacia arriba

62. la gréfica de f(x) = 2x? + 6 reducida y trasladada 2 unidades hacia abajo
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11-2

Objetivos
Evaluar funciones
exponenciales

Identificar y representar
graficamente funciones
exponenciales

Vocabulario
funcion exponencial

Funciones exponenciales

N

:Quién lo usa?
Los cientificos hacen modelos
de poblaciones con funciones 5 23
exponenciales. E 35
<o ]
En la tabla y en la grafica se muestra una 9 30
poblacién de insectos que aumenta con ;(5)
i °
el tiempo. 15
10
Tiempo (dias) Poblacion 54 ®
0 2 0 1 2 3 4 5
DX 3 Tiempo (dias)
1 6 <
Dx 3
2 18
)x 3
3 54

Una regla de funcién que describe el patrén anterior es f(x) = 2(3)”. Este tipo

de funcidn, en la que la variable independiente aparece en un exponente, es

una funcién exponencial. Observa que 2 es la poblacién inicial y 3 es la cantidad
por la que la poblacién se multiplica cada dia.

Funciones exponenciales

Una funcién exponencial es del tipo f(x) = ab*, dondea #0,b# 1y b > 0. J

EJEMPLO |1 Evaluar una funcion exponencial

 Pista itil SN

En el Ejemplo 1B,
redondea tu respuesta
al niamero natural
mas cercano porque
s6lo puede haber un
numero natural de
perros de las praderas.

A La funcién f(x) = 2(3)”" representa una poblacién de insectos después
de x dias. ;Cudl serd la poblacién en el 5.° dia?

fx)=2(3)" Escribe la funcidn.
f(5) =2(3)° Sustituye x por 5.
=2(243) Evalda 3°.
= 486 Multiplica.

Habra 486 insectos el 5.° dia.

B Lafuncién f(x) = 1500(0.995)", donde x es el tiempo en aiios, representa
una poblacién de perros de las praderas. ;Cudntos perros habrd en 8 afios?
f(x) = 1500(0.995)"
£(8) =1500(0.995)" Sustituye x por 8.

=~ 1441 Usa una calculadora. Redondea al numero natural
mas cercano.

Habra aproximadamente 1441 perros de las praderas en 8 afios.

@EW 1. La funcién f(x) = 8(0.75)" representa el ancho de una fotografia

en pulgadas después de haberla reducido 25% x veces. ;Cudl es
el ancho de la fotografia después de haberla reducido 3 veces?
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Recuerda que las funciones lineales tienen

\ ; . x | o) =2(3)"

primeras diferencias constantes y que
las funciones cuadrdticas tienen segundas 1 6

. : ; +1 ( ) x 3
diferencias constantes. Las funciones 2 18
exponenciales no tienen diferencias +1 ( 3 54 ) x 3
constantes, pero si tienen razones constantes.

+1 ( 4 162 ) 3

Mientras los valores de x aumentan en una

cantidad constante, los valores de y se multiplican por una cantidad constante.
Esta cantidad es la razon constante y es el valor de b en f(x) = ab*.

EJEMPLO ' 2 Identificar una funcion exponencial

Indica si cada conjunto de pares ordenados satisface una funcién exponencial.

Explica tu respuesta.
A {(-1,15),(0,3),(1,6),(212)} | B {(-1,-9),(1,9),(3,27), (5,45)}
X y X y
-1 1.5 -1 -9 ( )
1 ( ) X 2 2( ) X (—1
+ 0 3 + 1 9
+1< 1 6 )"2 +2< 3 | 27 >X35
+1< 5 12 )xz +2< 5 45 ng
Esta es una funcién exponencial. Esta no es una funcién exponencial.
Mientras los valores de x aumentan Mientras los valores de x aumentan
en una cantidad constante, los en una cantidad constante, los
valores de y se multiplican por valores de y no se multiplican por
una cantidad constante. una cantidad constante.

G;EW Indica si cada conjunto de pares ordenados satisface una funcién
exponencial. Explica tu respuesta.

2a. {(—1, 1),(0,0),(1,1), (2, 4)} 2b. {(—2, 4),(-1,2),(0,1), (1, 0.5)}

Para representar graficamente una funcién exponencial, elige varios valores de x
(positivos, negativos y 0) y genera pares ordenados. Marca los puntos y conéctalos con
una curva suave.

EJEMPLO |3 Representar graficamente y=ab*cona>0yb>1

Representa graficamente y = 3(4)™.
Elige varios valores de x Representa graficamente los pares
y genera pares ordenados. ordenados y conéctalos con una curva suave.
x | y=3@"
-1 0.75
0 3
1 12
2 48
P R
oy 3
Gamﬂw 3a. Representa graficamente 3b. Representa graficamente
y = 2% y=0.2(5)".
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EJEMPLO |4 Representar graficamente y=ab*cona<0yb>1
Representa graficamente y = —5(2)".

Elige varios valores de x Representa graficamente los pares
y genera pares ordenados. ordenados y conéctalos con una curva suave.
x y=-5(2)"
—1 -25
0 -5
1 -10
2 -20

M 4a. Representa graficamente 4b. Representa graficamente

y = —6% y=-3(3)".

EJEMPLO |5 Representar graficamente y=ab*con0< b< 1

Representa graficamente cada funcion exponencial.

1 X
K=ol
L y=3(3
Elige varios valores de x Representa graficamente los pares
y genera pares ordenados. ordenados y conéctalos con una curva suave.
1 X
x | v=3(3)
-1 6
0 3
1 1.5
2 0.75
B y=-2(04)"
Elige varios valores de x Representa graficamente los pares
y genera pares ordenados. ordenados y conéctalos con una curva suave.
x | y=-2(0.4)"
-2 —12.5 31
-1 -5
0 -2
1 —-0.8

Representa graficamente cada funcién exponencial.

5a. y = 4(%) 5b. y = —2(0.1)"

Capitulo 11 Funciones exponenciales y radicales



En el recuadro se resumen las formas generales de las gréficas de las funciones

exponenciales.
Lol
y" Graficas de funciones exponenciales
. y y
a>0
5 a>0 52
a<o0 a<o

Para y = ab¥ si b > 1, entonces la grafica | Paray=ab* si0< b <1, entonces la
tendra una de estas formas. grafica tendra una de estas formas.

EJEMPLO © Aplicacion a la Estadistica

En el afio 2000, la poblacién mundial era aproximadamente 6,000 millones de
personas y aumentaba 1.21% cada afio. A esta tasa de crecimiento, la funcién
fx) = 6(1.0121)" da la poblacién, en miles de millones, x aiios después de 2000.
Usando este modelo, ;aproximadamente en qué aiio la poblacién mundial
llegara a 7,000 millones?

Escribe la funcidn en el editor Y= de una
1 ion! Flotl Flotz Flots calculadora gréfica.
jAtencion! 7)) W1BEC1.B121)7K g
“e=N
Los valores de la W=
funcion dan la Wy=
poblacién en miles ﬁ:;
de millones; por lo Wes
tanto, un valor de y —
de 7 significa
7,000 millones. TABLE
T Oprime w Usa las teclas de flechas
[] i.EES! para hallar un valor de y lo mds cercano posible a
ﬂ 55;!! 7. El valor de x correspondiente es 13.
;:ﬂls;
14 100
15 r.LE63
n=13

La poblacién mundial llegard a 7,000 millones aproximadamente en 2013.

GBEW 6. Un contador usa f(x) = 12,330(0.869)", donde x es el tiempo
en anos desde la compra, para representar el valor de un
automoévil. ;Cudndo costard $2000 el automavil?

RAZONAR Y COMENTAR

1. ;Como puedes hallar la razén constante de un conjunto de datos
exponenciales?

: W’ 2. ORGANIZATE Copiay completa el organizador gréfico. En cada recuadro,

da un ejemplo de una funcién exponencial adecuada y traza la grafica.

Funciones exponenciales: y = ab*

( a>0b>1 J( a<0,b>1 J(a>00<b<1](a<0,0<b<1]
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Ayuda en linea para tareas

CLAVE: MA7 11-2

Recursos en linea para padres

CLAVE: MA7 Parent

. PRACTICA CON SUPERVISION

1. Vocabulario Indica si y = 3x* es una funcioén exponencial. Explica tu respuesta.
VER EJEMPLO | 1 2. Fisica La funcién f(x) = 50,000(0.975)", donde x representa la profundidad en metros
pag. 796 debajo del agua, representa la intensidad de la luz debajo de la superficie del agua en

limenes por metro cuadrado. ;Cudl es la intensidad de la luz 200 metros debajo de la
L superficie? Redondea tu respuesta al niimero natural mds cercano.

VER EJEMPLO 2 Indicasicada conjunto de pares ordenados satisface una funcién exponencial. Explica
pag. 797 tu respuesta.

3. {(-1,-1),(0,0), (1, -1), (2, —4)} 4. {(0,1),(1,4), (2, 16), (3, 64)}

Representa graficamente cada funcién exponencial.

VER EJEMPLO |3 5. y=3* 6. y=5"
pag. 797 L 7. y=103)" 8. y=5(2)"
VER EJEMPLO (@ 9. y=-2(3)" 10. y=—-4(2)"
pag.798 | 41, = _3(2)" 12. y=2(3)"
1) 1)*
VER EJEMPLO | 5 13. y:—(z) 14. y:(g)
pag. 798
X
15. y= 2(%) 16. y=—2(0.25)"
VER EJEMPLO & 17. Lafuncién f(x) = 57.8(1.02)" da la cantidad de vehiculos para pasajeros, en millones, x
pag. 799 anos después de 1960 en Estados Unidos. Usando este modelo, japroximadamente en
- qué afio la cantidad de vehiculos para pasajeros llega a 200 millones?
| PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLENMAS

18. Deportes Sise deja caer una pelota de golf desde una altura de 27 pies, la funcién

X
erj’g:?il?;s Ejeyrﬁ:)lo fx) = 27(%) da la altura en pies de cada rebote, donde x es el niimero de rebote.

18-20 1 ;Cudl serd la altura del 4.° rebote?
21-24 2 19. Supongamos que la profundidad de un lago se puede describir mediante la funcién
25-27 3 y = 334(0.976)", donde x representa la cantidad de semanas a partir de hoy. Hoy, la
sil . profundidad del lago es 334 pies. ;Cuadl serd la profundidad en 6 semanas? Redondea tu
31-33 5 respuesta al niimero natural mds cercano.
34 6
20. Fisica Una pelota que rueda por una pendiente baja a una velocidad cada vez mas
réapida. Supongamos que la funcién y = 1.3(1.41)" describe la velocidad de la pelota en
Practica adicional pulgadas por minuto. ;A qué velocidad rodard la pelota en 15 minutos? Redondea tu
Practica de destrezas, respuesta al centésimo mds cercano.
pag. E24
Practica de aplicacion,
pdg. E38 Indica si cada conjunto de pares ordenados satisface una funcién exponencial.

Explica tu respuesta.
21. {(-2,9),(-1,3), (0.1), (1.3)} 22. {(-1,0),(0,1), (1,4), (2,9)}

23. {(-1,-5),(0,-3), (1,-1), (2,1)} 24. {(-3,6225), (-2,1255), (-1, 25), (0,50)}
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Representa graficamente cada funcién exponencial.

T 25. y=15° 26. y= %(3)" 27. y =100(0.7)"

= —2(4)" 29. y=—1(5)" 30. y= _%(4))“
B l X B 1 X B X
y=43 32. y=-2\3 33. y=10.5(0.25)

Tecnologia Laley de Moore establece que la cantidad mdxima de transistores que
caben en un chip de silicio se duplica cada dos afios. La funcién f(x) = 42(1.41)"
representa la cantidad de transistores, en millones, que caben en un chip, donde x es la
cantidad de afios desde 2000. Segtin este modelo, ;en qué afio un chip podrd contener
1,000 millones de transistores?

. Varios pasos Una computadora crea al azar tres funciones diferentes. Las funciones son
y=(31x+7)’, y=48(2)" ey =21(6)". La computadora luego genera el valor de y 38.4. Dadas
las tres funciones, determina cudl es exponencial y produce el nimero generado.

. N 36. Concursos Como promocién, una tienda de ropa
ézssﬁ;é?;eer?;nc P extrae el nombre de uno de sus clientes en un sorteo QOP3 para tOdos'
. 2 . . ‘ 5
aproximadamente del cada semana. El premio es un cupoén para la tienda. Si el
tamafio de tu dedo ganador no estd presente en el sorteo, no puede reclamar
mefiique y contenian un el premio y el valor del cupén aumenta para el sorteo de la
transistor. Hoy, los chips semana siguiente. La funcién f(x) = 20(1.2)" da el valor del
del tamafio de la ufia de cupon en ddlares después de x semanas sin que se reclame
un bebé contienen mas el premio.
de 100 millones . . . .
de transistores. a. ;Cuadl es el valor del cupén después de 2 semanas sin
que se reclame el premio?

b. ;Después de cudntas semanas sin que se reclame el

premio el valor del cupén serd mayor que $100?
¢. ;Cudl es el valor original del cup6n? **iDebe estar presente

. . para ganar!**
d. Halla el porcentaje de incremento cada semana. -

37. Razonamiento critico En la definicién de funcién exponencial, el valor de b no puede
ser 1 y el valor de a no puede ser 0. ;Por qué?

Calculadora grafica Representa grificamente cada grupo de funciones en la misma
\ pantalla. ;En qué se parecen las gréficas? ;En qué se diferencian?

1\ 1\ 1\
38. y=25y=3%,y=4" 39. y:(i),y:(—),yz(—)

Evalia cada una de las siguientes funciones para el valor dado de x.
40. f(x) =4%5x=3 4. f(x) =—(0.25)5x=15 42, f(x)=0.4(10)5x= -3

_———s——=Ssss  43. Este problema te ayudard a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de la
PRrePARACION ot
pagina 820.
DE VARIOS PASOS
PARA LA PRUEBA a. La matricula anual en un centro comunitario de educacion universitaria desde 2001 se

representa mediante la ecuacién C = 2000(1.08)", donde C es el costo de la matricula y
n es la cantidad de afios desde 2001. ;Cuédl era el costo de la matricula en 2001?

b. ;Cual es el porcentaje anual de incremento de la matricula?
c. Halla el costo de la matricula en 2006.
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44, Escribelo Tu empleador ofrece dos planes de salario. Con el plan A, tu salario es
f(x) = 10,000(2x), donde x es la cantidad de afios que has trabajado para la empresa.
Con el plan B, tu salario es g(x) = 10,000(2)". ;Qué plan elegirfas? ;Por qué?

—
-PHEPﬂﬂAﬂﬂH I

45. ;En qué grafica se muestra una funcién exponencial?

@ s y © 2:V

46. La funcion f(x) = 15(1.4)" representa el area en pulgadas cuadradas de una fotografia
después de haberla ampliado x veces por un factor de 140%. ;Cual es el area de la
fotografia después de haberla ampliado 4 veces?

(P 5.6 pulgadas cuadradas (D 41.16 pulgadas cuadradas
(@ 57.624 pulgadas cuadradas > 560 pulgadas cuadradas

47. Observa el patrén. jCuantos cuadrados habra en la enésima etapa?

][]
LI L

Etapa 0 Etapa 1 Etapa 2

@ 5n 25.2" © 257 @@ 5"

DESAFIO Y EXTENSION

Resuelve cada ecuacion.

x_ 1)'_ 1 o1
48. 4* =64 49, (3) =57 50. 2 16

51. Representa graficamente las siguientes funciones: y = 2(2)", y = 3(2)", y = —2(2)".
Luego, haz una conjetura sobre la relacion entre el valor de a y la interseccién con
el eje yde y = ab™.

REPASO EN ESPIRAL

52. El promedio de las calificaciones de las tres pruebas de Roger debe ser al menos 90 para
tener una A en la clase de Ciencias. Roger obtuvo 88 y 89 en sus dos primeras pruebas.
Escribe y resuelve una desigualdad para hallar la calificacién que debe obtener en la
tercera prueba para tener una A. (Leccion 3-4)

Halla el término que falta en cada trinomio cuadrado perfecto. (Leccion 8-5)
53. x*+ 10x + 54. 4x*+ +64 55. ' +42x+49

56. ;Cudl es el 12.° término de la secuencia 4, 12, 36, 108, ...? (Leccion 11-1)
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A% Cambiar dimensiones

. entre el
Algebra y la

Geometria ;Qué ocurre con el volumen de una figura tridimensional cuando duplicas las
‘v—) dimensiones de forma reiterada?

Recuerda estas férmulas del volumen de figuras tridimensionales comunes.

Cubo V =¢3 Prisma rectangular V = fah Pirdmide V= %(érea de base) - h

I
, nl
4 4
a

Base

Cuando se cambian las dimensiones de las figuras tridimensionales, el resultado son
secuencias geométricas.

<D |

Halla el volumen de un cubo con una longitud de lado de 3 cm. Duplica la longitud
de lado y halla el nuevo volumen. Repitelo dos veces. Muestra los patrones para
las longitudes de lado y los voltimenes como secuencias geométricas. Identifica

las razones comunes. I |
1 3 ) B 27 ) g
2 6 ) B 216 ) g
3 2L, 17285 o
4 24 & 13,8244

Las longitudes de lado y los volimenes forman secuencias geométricas. La secuencia de las longitudes
de lado tiene una razén comun de 2. La secuencia de los volimenes tiene una razén comtin de 23, u 8.

Los patrones del ejemplo anterior son un caso especifico de una regla general.

Cuando las dimensiones de un cuerpo geométrico se multiplican
por x, el volumen del cuerpo geométrico se multiplica por x3.

Imtintale

1. El prisma rectangular grande de la derecha mide 8 pulg de ancho, 16 pulg de largo y
32 pulg de altura. Las dimensiones se multiplican por % para crear cada uno de los
siguientes prismas mds pequefios. Muestra los patrones para las dimensiones y los
volimenes como secuencias geométricas. Identifica las razones comunes.

2. La altura de una pirdmide mide 8 cm y cada arista de la base cuadrada mide 3 cm.
Triplica las dimensiones dos veces. Muestra los patrones para las dimensiones y los
volimenes como secuencias geométricas. Identifica las razones comunes.
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Modelo de crecimiento y de
decremento

Puedes doblar y cortar papel para hacer modelos de cantidades que aumentan o
disminuyen exponencialmente.

Para usar con
la Leccion 11-3

Actividad 1

© Copiala tabla de la derecha. 0 1
9 Dobla un trozo de hoja de cuaderno por la mitad. Luego, dbrelo. Cuenta la 1
cantidad de regiones que cred el doblez. Anota tu respuesta en la tabla. 2
9 Ahora dobla la hoja por la mitad dos veces. Anota en la tabla la cantidad de 3
regiones que crearon los dobleces. 4
0 Repite este proceso con 3, 4 y 5 dobleces. >

Ll

. Cuando la cantidad de dobleces aumenta en 1, la cantidad de regiones 2 .

. Para cada fila de la tabla, escribe la cantidad de regiones como potencia de 2.

1
2
3. Escribe una expresion exponencial para la cantidad de regiones que forman 7 dobleces.
4. Sipudieras doblar la hoja de papel 8 veces, ;cudntas regiones se formarian?

5

. ;Cudntas veces deberias doblar la hoja para hacer 512 regiones?

Actividad 2

© Copiala tabla de la derecha. 0 1
9 Comienza con un trozo cuadrado de papel. El area del papel es 1 unidad 1

cuadrada. Corta el papel por la mitad. El 4rea de cada trozo mide % unidad 2

cuadrada. Anota el resultado en la tabla. 3

Corta uno de esos trozos por la mitad nuevamente y anota en la tabla el 4

drea de uno de los nuevos trozos mds pequefos. 5

Repite este proceso con 3, 4y 5 cortes.

LD

6. Cuando la cantidad de cortes aumenta en 1, el area ? .

7. Para cada fila de la tabla, escribe el drea como una potencia de 2.

8. Escribe una expresion exponencial para el area después de n cortes.
9. ;Cuadl seria el drea después de 7 cortes?

10. ;Cudntos cortes deberias hacer para obtener un area de ﬁ de unidad cuadrada?
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Objetivo

Resolver problemas que
incluyen crecimiento
exponencial y decremento
exponencial

Vocabulario
crecimiento exponencial
interés compuesto
decremento exponencial
vida media

Crecimiento exponencial y
decremento exponencial

ZPara qué sirve?

El crecimiento y el decremento
exponencial describen muchas situaciones
del mundo real, como el valor de las
obras de arte. (Ver Ejemplo 1)

El crecimiento exponencial ocurre
cuando una cantidad aumenta segin
la misma tasa r en cada periodo de
tiempo £. Cuando esto ocurre, el valor
de la cantidad en cualquier momento
puede calcularse en funcién de la tasa
y de la cantidad original.

Crecimiento exponencial

Una funcién de crecimiento exponencial es del tipo y = ¢(1 + r)t, donde ¢ > 0.
y representa la cantidad final.
c representa la cantidad original.
r representa la tasa de crecimiento expresada como decimal.

t representa el tiempo.
. J

EJEMPLO |1 Crecimiento exponencial

[ Pista iiti] I—

En el Ejemplo 1,
redondea al centésimo
mas cercano porque

el problema es sobre
dinero. Esto significa
que redondeas al
centavo mas cercano.

El valor original de una pintura es $1400. El valor aumenta 9% cada ano.
Representa esta situacién con una funcién de crecimiento exponencial. Luego,
halla el valor de la pintura en 25 afios.

Paso 1 Escribe la funcién de crecimiento exponencial para esta situacion.

y=c(1+7) Escribe la férmula.
= 1400(1 + 0.09)t Sustituye ¢ por 1400 y r por 0.09.
=1400(1.09)" simplifica.

Paso 2 Halla el valor en 25 afios.

y = 1400(1.09)"

25

= 1400(1.09) Sustituye t por 25.

~ 12,072.31 Usa una calculadora y redondea al centésimo mds
cercano.

El valor de la pintura en 25 anos es $12,072.31.

Gamm 1. Elvalor de una escultura aumenta a una tasa de 8% por afio.
Su valor en 2000 era $1200. Representa esta situacién con una
funcién de crecimiento exponencial. Luego, halla el valor de la
escultura en 2006.
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Una aplicaciéon comun del crecimiento exponencial es el interés compuesto. Recuerda
que el interés simple se gana o se paga sélo sobre el capital. El interés compuesto es
el interés que se gana o se paga sobre el capital y sobre el interés que se gano antes.

EJEMPLO 2

matematicas

Para el interés

compuesto,

® anualmente significa
"una vez por aho”
(n=1).

e trimestralmente
significa "4 veces
por afio” (n = 4).

* mensualmente
significa “12 veces
por afio” (n = 12).

Interés compuesto

A= c(1 + %)t

A representa el saldo después de t afos.

C representa el capital o la cantidad original.

r representa la tasa de interés anual expresada como decimal.

n representa la cantidad de veces que el interés se ajusta por afo.

t representa el tiempo en anos.

Aplicacion a las finanzas

Representa cada situacién con una funcién de interés compuesto. Luego, halla
el saldo después de la cantidad dada de afos.

A $1000 invertidos a una tasa de 3% que se ajusta trimestralmente; 5 afios
Paso 1 Escribe la funcién de interés compuesto para esta situacion.

it
A= C(l + %)” Escribe la férmula.

0.03

4t
= 10()()(1 + T) Sustituye C por 1000, r por 0.03 y n por 4.

=1000(1.0075)* Simplifica.

Paso 2 Halla el saldo después de 5 afos.
A =1000(1.0075)4()
=1000(1.0075)*
~ 1161.18

Sustituye t por 5.

Usa una calculadora y redondea al
centésimo mds cercano.

El saldo después de 5 afios es $1161.18.

B $18,000 invertidos a una tasa de 4.5% que se ajusta anualmente; 6 afios

Paso 1 Escribe la funcién de interés compuesto para esta situacion.

nt
A= C(l + %) Escribe la férmula.
— 18,000(1 + 0-045)t Sustituye C por 18,000, r por 0.045 y n
1 por 1.
=18,000(1.045)" Simplifica.

Paso 2 Halla el saldo después de 6 afos.
A =18,000(1.045)°
~ 23,440.68

Sustituye t por 6.
Usa una calculadora y redondea al
centésimo mds cercano.

El saldo después de 6 anos es $23,440.68.

Gamw Representa cada situacion con una funcién de interés compuesto.

806

Luego, halla el saldo después de la cantidad dada de afios.

2a. $1200 invertidos a una tasa de 3.5% que se ajusta
trimestralmente; 4 anos

2b. $4000 invertidos a una tasa de 3% que se ajusta
mensualmente; 8 aflos
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El decremento exponencial ocurre cuando una cantidad disminuye segtin la misma
tasa r en cada periodo de tiempo ¢. Al igual que en el crecimiento exponencial, el
valor de la cantidad en cualquier momento se puede calcular usando la tasa y la
cantidad original.

Decremento exponencial

= Una funcion de decremento exponencial es del tipo y = c(1 — r)*, donde ¢ > 0.
y representa la cantidad final.

c representa la cantidad original.

r representa la tasa de decremento como decimal.

t representa el tiempo.
. J

Observa una diferencia importante entre las funciones de crecimiento exponencial y
las funciones de decremento exponencial. Para el crecimiento exponencial, el valor
dentro de los paréntesis serd mayor que 1 porque r se suma a 1. Para el decremento
exponencial, el valor dentro de los paréntesis serd menor que 1 porque r se resta de 1.

EJEMPLO |3 Decremento exponencial

La poblacién de un pueblo disminuye a una tasa de 1% por afio. En 2000, habia
1300 personas. Representa esta situacién con una funcién de decremento
exponencial. Luego, halla la poblacién en 2008.

m Paso 1 Escribe la funcién de decremento exponencial para esta situacion.

—c(1 -7} Escribe la formula.
En el Ejemplo 3, y=cl ")
redondea tu respuesta =1300(1 — 0.01)° Sustituye ¢ por 1300 y r por 0.01.
al numero natural . o
mas cercano porque =1300(0.99) Simplifica.
s6lo puede haber
un namero natural Paso 2 Halla la poblacién en 2008.
de personas. o

y = 1300(0.99) Sustituye t por 8.
=~ 1200 Usa una calculadora y redondea al numero

natural mas cercano.
La poblacion en 2008 era aproximadamente 1200 personas.

Ga;rmﬂﬂr 3. La poblacion de peces de un arroyo local disminuye a una
tasa de 3% por afio. La poblacion original era 48,000 peces.

Representa esta situacion con una funcién de decremento
exponencial. Luego, halla la poblacién de peces después
de 7 afios.

Una aplicacién comun del decremento exponencial es la vida media. La vida media
de una sustancia es el tiempo que tarda la mitad de la sustancia en descomponerse
en otra sustancia.

Vida media

A = c(0.5)"
A representa la cantidad final.
C representa la cantidad original.

t representa la cantidad de vidas medias en un periodo de tiempo dado.
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EJEMPLO 4 Aplicacion a las Ciencias

El fldor-20 tiene una vida media de 11 segundos.

A Halla la cantidad de fliior-20 que queda de una muestra de 40 gramos

después de 44 segundos.
Paso 1 Halla ¢, la cantidad de vidas medias en el periodo de tiempo dado.
44s _ 4 Divide el periodo de tiempo entre la vida media.
11s El valor de t es 4.
Paso2 A= C(0.5) Escribe la férmula.
=40(0.5)° Sustituye C por 40 y t por 4.
=25 Usa una calculadora.

Quedan 2.5 gramos de fldor-20 después de 44 segundos.

B Hallala cantidad de fliior-20 que queda de una muestra de 40 gramos
después de 2.2 minutos. Redondea tu respuesta al centésimo mads cercano.

Paso 1 Halla ¢, la cantidad de vidas medias en el periodo de tiempo dado.

2-2(60) =132 Halla la cantidad de sequndos en 2.2 minutos.
132s _ 12 Divide el periodo de tiempo entre la vida media.
11's El valor de t es % =12.
Paso2 A= C(O.S)t Escribe la formula.
=40(0.5)" Sustituye C por 40 y t por 12.
~ 0.01 Usa una calculadora. Redondea al centésimo mas
cercano.

Quedan aproximadamente 0.01 gramos de fldor-20 después de 2.2 minutos.

Gﬁm! . 4a. El cesio-137 tiene una vida media de 30 afios. Halla la
cantidad de cesio-137 que queda de una muestra de 100
miligramos después de 180 afos.

4b. El bismuto-210 tiene una vida media de 5 dias. Halla la cantidad

de bismuto-210 que queda de una muestra de 100 gramos
después de 5 semanas. (Pista: convierte 5 semanas a dias).

A . . ]
RAZONAR Y COMENTAR

1. Describe tres situaciones del mundo real que puedan describirse
mediante funciones de crecimiento exponencial o funciones de
decremento exponencial.

2. La poblacion de un pueblo después de ¢ anos se puede representar mediante
C =1000(1.02)". ;La poblacién aumenta o disminuye? ;A qué tasa porcentual?

3. Una funcién exponencial es una funcion del tipo y = ab”. Explica por qué

las funciones de crecimiento exponencial y las funciones de decremento
27 exponencial son funciones exponenciales.

: J“ 4. ORGANIZATE Copiay completa el organizador grafico.

Crecimiento exponencial
y decremento exponencial

(En qué ¢En qué se
se parecen? diferencian?
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PRACTICA CON SUPERVISION
1. Vocabulario La funcién y = 0.68(2)" es un ejemplo de 2 )

(crecimiento exponencial o decremento exponencial)

Representa cada situacién con una funcién de crecimiento exponencial. Luego, halla
el valor de la funcién después de la cantidad de tiempo dada.

2. El costo de la matricula en una universidad es $12,000 y aumenta a una tasa
de 6% por aio; 4 afnos.

3. La cantidad de estudiantes atletas en una escuela superior local es 300 y aumenta
a una tasa de 8% por ano; 5 afios.

Representa cada situacién con una funcién de interés compuesto. Luego, halla el saldo
después de la cantidad de afios dada.

4. $1500 invertidos a una tasa de 3.5% que se ajusta anualmente; 4 afios

5. $4200 invertidos a una tasa de 2.8% que se ajusta trimestralmente; 6 afios
Representa cada situacién con una funcién de decremento exponencial. Luego, halla
el valor de la funcién después de la cantidad de tiempo dada.

6. El valor de un automdévil es $18,000 y se deprecia a una tasa de 12% por afio; 10 afios.

7. La cantidad (al centésimo mads cercano) de una dosis de 10 mg de un determinado
antibiético disminuye en tu torrente sanguineo a una tasa de 16% por hora; 4 horas.

8. El bismuto-214 tiene una vida media de aproximadamente 20 minutos. Halla la cantidad
de bismuto-214 que queda de una muestra de 30 gramos después de 1 hora.

9. El mendelevio-258 tiene una vida media de aproximadamente 52 dias. Halla la cantidad
de mendelevio-258 que queda de una muestra de 44 gramos después de 156 dias.

PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLENAS

Representa cada situacién con una funcién de crecimiento exponencial. Luego, halla
el valor de la funcién después de la cantidad de tiempo dada.

10. Las ventas anuales de una empresa son $149,000 y aumentan a una tasa de 6% por afno;
7 anos.

11. La poblacién de un pueblo pequefio es 1600 habitantes y aumenta a una tasa de 3% por
ano; 10 anos.

12. Una nueva cuenta de ahorros comienza con $700 y aumenta 1.2% por afio;
8 anos.

13. La cantidad de miembros de un club local crece a una tasa de 7.8% por afio y
actualmente hay 30 miembros; 6 afios.

Representa cada situacién con una funcién de interés compuesto. Luego, halla el saldo
después de la cantidad de afios dada.

14. $28,000 invertidos a una tasa de 4% que se ajusta anualmente; 5 afios
15. $7000 invertidos a una tasa de 3% que se ajusta trimestralmente; 10 afios
16. $3500 invertidos a una tasa de 1.8% que se ajusta mensualmente; 4 afios

17. $12,000 invertidos a una tasa de 2.6% que se ajusta anualmente; 15 afios
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Representa cada situacién con una funciéon de decremento exponencial. Luego, halla el
valor de la funcién después de la cantidad de tiempo dada.

18. La poblacion de una ciudad es 18,000 habitantes y disminuye a una tasa de 2% por afo;
6 anos.

19. Elvalor de un libro es $58 y disminuye a una tasa de 10% por afio; 8 afios.
20. Lavida media del bromo-82 es aproximadamente 36 horas. Halla la cantidad de bromo-82

que queda de una muestra de 80 gramos después de 6 dias.

Identifica cada una de las siguientes funciones como de crecimiento exponencial o de
decremento exponencial. Luego, da la tasa de crecimiento o de decremento como porcentaje.

t 3

21. y=3(1.61)" 22. y=39(0.098)"  23. y= c(%) 24. y= c(%)
5\ 1\

25. y=c(1.1) 26. y=c(0.8)" 27. y= C(Z) 28. y= C(E)

Representa cada situacién con una funcién de crecimiento exponencial o de decremento
exponencial. Luego, halla el valor de la funcién después de la cantidad de tiempo dada.

29. Lapoblacién de un pais es 58,000,000 habitantes y crece a una tasa de 0.1% por ano; 3 afos.
30. Un automdvil antiguo vale $32,000 y su valor aumenta 7% por ano; 5 afios.

31. Una inversién de $8200 pierde valor a una tasa de 2% por afio; 7 afos.

32. Un automdvil nuevo vale $25,000 y su valor disminuye 15% cada afio; 6 anos.

33. La cantidad de estudiantes inscritos en una escuela superior local es 970 y aumenta 1.2%
por ano; 5 afos.

34. Arqueologia El método del carbono-14 es una manera
de determinar la edad de objetos organicos muy antiguos.
Mar del . . . .
Norte El carbono-14 tiene una vida media de aproximadamente
5700 anos. Un objeto orgdnico con % del carbono-14 de
su equivalente vivo muri6 hace 5700 afnos. En 1999, un
grupo de arquedlogos descubri6 el puente mds antiguo en
Testwood j Inglaterra cerca de Testwood, Hampshire. El método del
carbono-14 se aplicé a la madera y revel6 que el puente
tenfa 3500 afios de antigiiedad. Supongamos que cuando

Océano
Atléntico 73
I

se construyé el puente la madera contenia 15 gramos de Una imagen generada por
carbono-14. ;Qué cantidad de carbono-14 tendria cuando computadora de cémo pudo haber
los arquedlogos lo encontraron? Redondea tu respuesta al sido el puente de Testwood

centésimo mas cercano.

35. J//ANALISIS DE ERRORES/// Se pidi6 a dos estudiantes que hallaran el valor de un
objeto de $1000 después de 3 anos. El objeto se depreciaba (perdia valor) a una tasa de
40% por ano. ;Qué opcion es incorrecta? Explica el error.

1000(0.6)° 1000(0.4)°
$216 $e4

36. Razonamiento critico Elvalor de un determinado automévil se puede representar
mediante la funcién y = 20,000(0.84)", donde ¢ es el tiempo en afios. ;El valor serd cero
en algiin momento? Explica.

37. Elvalor de una tarjeta de béisbol poco comuin aumenta cada afio a una tasa de 4%. La
tarjeta vale $300 hoy. El duefio espera venderla tan pronto como el valor supere $600.
;Cudntos afios tendrd que esperar el duefio para vender la tarjeta? Redondea tu respuesta
al nimero natural mds cercano.

810 Capitulo 11 Funciones exponenciales y radicales



39.

40.

N 42
N 43
44.

PAFRA LA PRUEBA
—

46.

47.

48.

. Este problema te ayudara a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de la

pdgina 820.

a. Lamatricula anual de una prestigiosa universidad era $20,000 en 2002. La matricula
generalmente aumenta a una tasa de 9% cada afio. Escribe una funcién para
describir el costo de la matricula en funcién de la cantidad de afios desde 2002.

Usa 2002 como afio cero al escribir la regla de funcidn.

b. ;Cuadl es tu prediccion del costo de la matricula en 20087

c. Usauna tabla de valores para hallar el primer afio en que el costo de la matricula es
mayor que el doble del costo en 2002.

Varios pasos En el banco A, se invierten $600 con una tasa de interés de 5% que se
ajusta anualmente. En el banco B, se invierten $500 con una tasa de interés de 6% que
se ajusta trimestralmente. ;Qué cuenta tendrd el mayor saldo después de 10 afios?

;Y después de 20 aios?

. . . Sodio-24
Estimacion En la grifica se muestra la

descomposicion de 100 gramos de sodio-24. Usa
la gréfica para estimar la cantidad de horas que la D 80
muestra tardard en descomponerse a 10 gramos. g 60
. . . . f=
Luego, estima la vida media del sodio-24. 8
% 40
- g [
Calculadora grafica Usa una calculadora =
grafica para representar graficamente 3 20
y=10(1 + r)" parar = 10% y r = 20%. Compara las £ 0 s s 5 = s
dos gréficas. ;C6mo afecta las graficas el valor de 1? ] LA N
- . . . Tiempo (h
Escribelo Escribe una situacion del mundo real lempo (h)

que se podria representar mediante y = 400(1.08)".
Escribelo Escribe una situacion del mundo real que se podria representar mediante
y = 800(0.96)".

Razonamiento critico La cantidad de agua de un recipiente se duplica cada minuto.
Después de 6 minutos, el recipiente estd lleno. Tu amigo dice que tenia agua hasta la
mitad después de 3 minutos. ;Estds de acuerdo? ;Por qué?

—
__preparacion IS
45,

Una poblacién de 500 personas disminuye 1% por afio. ¢ Qué funcion representa
esta situacion?

@ y=500(0.01)" y=500(0.1)" © y=50000.9)" O y=500(0.99)

¢Qué funcion NO es un modelo de decremento exponencial?
® y=5 %) ©® y= —5(1) ® y=56)" D y=56"

3
Stephanie quiere ahorrar $1000 para el pago inicial de un automévil que quiere
comprar dentro de 3 afios. Abre una cuenta de ahorros que paga 5% de interés que
se ajusta anualmente. ; Aproximadamente cuanto dinero debe depositar Stephanie
ahora para tener dinero suficiente para el pago inicial dentro de 3 afos?

@ $295 $333 © $500 @D $865

Respuesta breve En 2000, la poblaciéon de un pueblo era 1000 habitantes y
aumentaba a una tasa de 5% por afo.

a. Representa esta situacion con una funcién de crecimiento exponencial.
b. ¢En qué afio la poblacién es 1300 habitantes? Muestra cémo hallaste tu respuesta.
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50.

51.

52.

53.

54.

DESAFIO Y EXTENSION
49,

Inviertes $700 a una tasa de 6% que se ajusta trimestralmente. Usa una grafica para
estimar la cantidad de afios que tu inversion tardard en aumentar a $2300.

Omar invirtié $500 a una tasa de 4% que se ajusta anualmente. ;Cudnto tardard el
dinero de Omar en duplicarse? ;Cudnto tardaria si el interés fuera 8% y se
ajustara anualmente?

Una muestra de 80 gramos de una sustancia radiactiva se descompuso a 10 gramos
después de 300 minutos. Halla la vida media de la sustancia.

El praseodimio-143 tiene una vida media de 2 semanas. La medicion original de la masa
de una muestra se perdié. Después de 6 semanas, quedan 15 gramos de praseodimio-143.
;Cudntos gramos pesaba la muestra original?

Phillip invirtié dinero en un negocio hace 8 afios. Desde entonces, su inversion ha
aumentado a una tasa promedio de 1.3% que se ajusta trimestralmente. Ahora la
inversion de Phillip vale $250,000. ;Cudl fue su inversién original? Redondea tu respuesta
al délar mds cercano.

Finanzas personales Anna debe un saldo de $200 en su tarjeta de crédito. Planea
hacer un pago de $30 cada mes. También hay un cargo de financiacién (interés) de 1.5%
por mes sobre el saldo restante. Copia y completa la tabla para responder las siguientes
preguntas. Puedes agregar mds filas a la tabla si es necesario.

Saldo Pago D 'Tarlf? d.e’ Nuevo saldo
Mes ) mensual restante financiacion )
)] (%) de 1.5% (3)
1 200 30 170 2.55 172.55
2 172.55 30
3 30
4 30

a. ;Cudntos meses tardard Anna en pagar todo el saldo?

b. En el momento en que Anna pague todo el saldo, ;cudnto interés habrd pagado
en total?

REPASO EN ESPIRAL

Escribe y resuelve una proporcién para cada situacién. (Leccion 2-8)

55.

56.

Un narciso que mide 1.2 pies de altura proyecta una sombra de 1.5 pies de largo. Al
mismo tiempo, un farol cercano proyecta una sombra de 20 pies de largo. ;Cudl es la
altura del farol?

Un almohadén rectangular verde mide 20 pulgadas de largo y 10 pulgadas de ancho. Un
almohadon amarillo proporcionalmente semejante mide 12 pulgadas de largo. ;Cudl es
el ancho del almohadén amarillo?

Representa graficamente cada funcion. (Leccion 4-4)
57. f(x) =2x+1 58. f(x) =|x—4]| 59. f(x) =x%2—1

60.

La funcién f(x) = 0.10(2)" describe el costo total en délares de la multa por un libro

de una biblioteca, donde x es la cantidad de dias de retraso en la devolucién del libro.
;Cudl es la cantidad de la multa si la devolucién del libro lleva 4 dias de retraso?
;Cudntos dias de retraso lleva la devolucién del libro si la multa es $12.80? (Leccion 11-2)
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Objetivos
Comparar modelos lineales,
cuadraticos y exponenciales

Dado un conjunto de
datos, decidir qué tipo
de funcion representa los
datos y describir la funcion
con una ecuaciéon

EJEMPLO 1

Modelos lineales, cuadraticos
y exponenciales

iPara qué sirve?

Diferentes situaciones en los deportes
se pueden describir mediante modelos
lineales, cuadraticos o exponenciales.

Observa las siguientes tablas y graficas.

En los datos se muestran tres formas de
relacionar las cantidades variables que has
aprendido. Las relaciones que se muestran
son lineales, cuadrdticas y exponenciales.

Lineal Cuadratica Exponencial
Ritmo cardiaco en Altura de una pelota Torneo de voleibol
entrenamiento de voleibol fonda Equipos
Edad (afnos) | Latidos/min Tiempo (s) | Altura (pies) restantes
20 170 0.4 10.44 1 16
30 161.5 0.8 12.76 2 8
40 153 1 12 3 4
50 144.5 1.2 9.96 4 2
Ritmo cardiaco Altura de una Torneo de
en entrenamiento pelota de voleibol voleibol
=
' 180 16
E e 12 *e g | *
([ ] —_ =
O 140 M c
B Lo ® ! g12
8 100 S o
9 (U] w 8 °
8 80 2. g
5 > 2
S 40 34 °
(%) w
o 43 *
Vo a0 0
.g 0%20 40 60 0" 04 08 12 0 123456
Edad (ainos) Tiempo (s) Ronda

En el mundo real, las personas suelen recopilar datos y luego deben decidir qué tipo
de relacion (si la hay) consideran que describe mejor sus datos.

Representar graficamente datos Poblacion de bacterias

para elegir un modelo

v
Representa graficamente cada conjunto de datos. -& 120
;Qué tipo de modelo describe mejor los datos? £ %0
©
[+2]
A | Tiempo(th)| o 1| 2| 3
40
Bacterias 10 | 20 | 40 | 80
) 0 + é + é +
Marca los puntos de los datos y conéctalos.
Tiempo (h)

Los datos parecen ser exponenciales.
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Representa graficamente cada conjunto de datos. ;Qué tipo de modelo describe
mejor los datos?

Isi Fahrenhei
B [ 0 5| 10 | 15 | 20 Celsius a Fahrenheit

°F 32 | 41 | 50 | 59 | 68 b=
2 60
[=
g
Marca los puntos de los datos y conéctalos. 'Fug 10
Los datos parecen ser lineales. )
K
G

0 20 40 | 60

Grados Celsius

Gﬂmﬂhﬂm Representa graficamente cada conjunto de datos. ;Qué tipo de

modelo describe mejor los datos?

1a. {(-3,0.30), (-2,0.44), (0, 1), (1, 1.5), (2, 2.25), (3, 3.38)}
1b. {(-3,—14), (-2, -9),(~1,-6), (0, -5), (1, -6), (2, -9), (3, —14)}

Otra forma de decidir qué tipo de relacion (si la hay) describe mejor un conjunto de
datos es usar patrones.

EJEMPLO |2 Usar patrones para elegir un modelo

Busca un patrén en cada conjunto de datos para determinar qué tipo de
modelo describe mejor los datos.

A Altura de los cables de suspension
de un puente
Distancia del cable Altura del cable
IHECUETda[ desde la torre (pies) (pies)
. + 100( 0 400 D— 144
Cuando la variable >+ 32
independiente cambia + 100( 100 256 D— 112
seguln una cantidad 200 144 >+ 32
constante, + 100( — 80
e las funciones 300 64

lineales tienen

. . . Para cada cambio constante de +100 pies en la distancia, hay una sequnda
primeras diferencias

diferencia constante de +32.

constantes.
e las funciones Los datos parecen ser cuadraticos.
cuadraticas tienen
segundas diferencias B Valor de un automévil
constantes.
e las funciones Antigliedad del automévil (aios) Valor ($)
exponenciales tienen 0 20000
una razdn constante. + 1( ! ) x 0.85
+ 1( ! 17,000 D x 0.85
2 14,450
+ 1( D x 0.85
3 12,282.50

Para cada cambio constante de +1 afio en la antigliedad, hay una razon
constante de 0.85.

Los datos parecen ser exponenciales.

Gamw 2. Busca un patrén en el conjunto de datos {(—2, 10), (-1, 1),
(0, -2), (1,1), (2, 10)} para determinar qué tipo de modelo

describe mejor los datos.
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Después de decidir qué modelo es el mejor para representar los datos, puedes
escribir una funcion. Recuerda las formas generales de las funciones lineales,
cuadrdticas y exponenciales.

Formas generales de las funciones

LINEAL | CUADRATICA EXPONENCIAL

y=mx+b | y=ax’+bx+c y = ab*

EJEMPLO |3 Aplicacion a la resolucion de problemas

Usa los datos de la tabla para describir cémo cambia la poblacién de
mariquitas. Luego, representa los datos con una funcién. Usa tu funcién
para predecir la poblacién de mariquitas después de un afio.

RESOLUCION

DE PROBLEMAS

Poblacion de mariquitas

Tiempo (meses) | Mariquitas
0 10
1 30
2 90
270

"- Comprende el problema

La respuesta tendrd tres partes: una descripcion, una funcién y una prediccion.

Haz un plan

Determina si los datos son lineales, cuadraticos o exponenciales. Usa la forma
general para escribir una funcién. Luego, usa la funcion para hallar la poblacién
después de un afio.

‘H Resuelve

Paso 1 Describe la situacién con palabras.

Poblacion de mariquitas
Tiempo (meses) | Mariquitas
0 0 Cada mes, la poblacion de
+1 ( ) X 3 mariquitas se multiplica por 3.
1 30 En otras palabras, la poblacién
+1 ( ) x 3 a
2 20 se triplica cada mes.
+ 1( ) x 3
3 270
m Paso 2 Escribe la funcion.
Hay una razén constante de 3. Los datos parecen ser exponenciales.
Puedes elegir y=ab* Escribe la forma general de una funcién exponencial.
cuglqwgr Fc)jard y=a(3)" Sustituye b por la razén constante, 3.
SJst?Pu?r ?( ei/. 2i2ara 10 = d(3)0 Elige ur? par ordenado de la tabla, como (0, 10).
embargo, suele ser Sustituye x e y.
mas facil elegir un 10 = a(1) Simplifica. 3° = 1
par ordenado que 10=a El valor de a es 10.

contenga 0.

X

y=10(3)" Sustituye a por 10 en y = a(3)
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Paso 3 Predice la poblacion de mariquitas después de un afio.
y=10(3)" Escribe la funcion.
=10(3)" Sustituye x por 12 (1 afio = 12 meses).
= 5,314,410 Usa una calculadora.

Habrd 5,314,410 mariquitas después de un afo.

u Repasa

Elegiste el par ordenado (0, 10) para escribir la funcién. Comprueba que todos
los demds pares ordenados de la tabla satisfagan tu funcion.

y=10()" y=10(3)" y=10(3)"
30 | 10(3)" 90 | 10(3)? 270 | 10(3)*
30 | 10(3) 90 | 10(9) 270 | 10(27)
30 | 30 v 90 | 90 v 270 | 270 v

Ga;mmmw . 3. Usalos datos de la tabla para describir cémo cambia la
temperatura del horno. Luego, escribe una funcién que

represente los datos. Usa tu funcién para predecir la
temperatura después de 1 hora.

Temperatura del horno

Tiempo (min) 0 10 20 30
Temperatura (°F) 375 325 275 225

De estudiante a estudiante JONSSSI—rEny

Solia obtener muchas respuestas equivocadas a causa de las unidades.
Si en una pregunta se pedia el valor de algo después de 1 ario, siempre sustituia por
1 en la funcion.

Finalmente me di cuenta de que debes comprobar qué es x. Si x representa
meses y lo que intentas hallar es el valor después de 1 afio, debes sustituir x
por 12, no por 1, porque hay 12 meses en un afo.

Michael Gambhir
Escuela Superior
Warren

I . 0
RAZONAR Y COMENTAR

1. ;Crees que todos los conjuntos de datos se podran representar mediante
una funcion lineal, cuadrdtica o exponencial? ;Por qué?

2. En el Ejemplo 3, ;es seguro que habrd 5,314,410 mariquitas después de
un afio? Explica.

Pl .
ium 3. ORGANIZATE Copiay -
completa el organizador grafico. Como representar datos
E—— En cada recuadro, anota algunas : . ,

caracteristicas y traza una ( Lineales ](cCuadraticos )(Exponenciales)
gréfica de cada tipo de modelo.
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VER EJEMPLO | 1

pag. 813

VER EJEMPLO ' 2

pag. 814

VER EJEMPLO | 3

pag. 815

Practica independiente

Para los Ver
ejercicios  Ejemplo

8-10 1
11-13 2
14 3

Practica adicional

Practica de destrezas,
pag. E24
Practica de aplicacion,
pag. E38

]
L% go.hrw.com
Ayuda en linea para tareas

CLAVE: MA7 11-4
Recursos en linea para padres
CLAVE: MA7 Parent

PRACTICA CON SUPERVISION

Representa graficamente cada conjunto de datos. ;Qué tipo de modelo describe mejor
los datos?

1. {(—1, 4), (-2, 0.8), (0, 20), (1, 100), (-3, 0.16)}
2. {(0,3), (1,9), (2, 11), (3,9), (4,3)}
3. {(2,-7), (-2,-9), (0, -8), (4, -6), (6, —5)}

Busca un patrén en cada conjunto de datos para determinar qué tipo de modelo
describe mejor los datos.

A(=21),(-1,25), (0,3), (1,25), (2, 1)}

A(=2,075), (-1,1.5),(0,3), (1,6), (2, 12)}

A(=2.2),(-1,4), (0,6), (1,8), (2, 10)}

7. Economia para el consumidor Usa los datos de la tabla para describir el costo

de las uvas. Luego, representa los datos con una funcién. Usa tu funcién para predecir
el costo de 6 libras de uvas.

[=2 TS 2 B -

Costo total de las uvas
Cantidad (libras) 1 2 3 4
Costo ($) 1.79 3.58 5.37 7.16

PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLEMAS

Representa graficamente cada conjunto de datos. ;Qué tipo de modelo describe mejor
los datos?

8. {(-3,-5), (-2, -8), (-1, -9), (0, -8), (1, -5), (2, 0), (3, 7)}
9. {(-3,-1), (-2,0), (-1,1), (0,2), (1,3), (2, 4), (3, 5)}

10. {(0,0.1), (2,09), (3,2.7), (4, 8.1)}

Busca un patrén en cada conjunto de datos para determinar qué tipo de modelo
describe mejor los datos.

1. {(-2,5),(-1,4),(0,3), (1,2), (2, 1)}
12. {(-2,12), (-1,15), (0, 16), (1, 15), (2, 12)}
13. {(-2,8), (-1,4), (0,2), (1,1), (2, 0.5)}

14. Negocios Usa los datos de la tabla para describir cémo cambian las ventas de la
empresa. Luego, representa los datos con una funcién. Usa tu funcién para predecir la
cantidad de ventas después de 10 afios.

Ventas de la empresa
Ano 0 1 2 3
Ventas ($) 25,000 30,000 36,000 43,200

15. Varios pasos El cabello de Jay crece aproximadamente 6 pulgadas cada afio.
Describe con una funcién la longitud ¢ en pulgadas que el cabello de Jay crecera
en cada ano k. ;Qué tipo de modelo describe mejor la funcién?
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Indica qué tipo de modelo describe mejor cada situaciéon.

16. La altura de una planta, medida a intervalos semanales durante las tltimas 6 semanas,
fue 1 pulgada, 1.5 pulgadas, 2 pulgadas, 2.5 pulgadas, 3 pulgadas y 3.5 pulgadas.

17. La cantidad de partidos que un jugador de béisbol jugé durante los ultimos cuatro afios
fue 162, 162, 162 y 162.

18. La altura de una pelota en un determinado intervalo de tiempo fue 30.64 pies, 30.96 pies,
31 pies, 30.96 pies y 30.64 pies.

Representa cada conjunto de datos con una funciéon.

Y0 w21 o |1 12 | a4 20. | » |2 0| 2 | 4 | 8
005] 02| 0832|512 vyl s a3 210

Indica qué tipo de modelo describe mejor cada gréfica.

'AA Costo de una llamada telefénica LZ2 Altura de una pelota de basquetbol

7 14
6 — 12
s ? e 2 10
o L d o 8
g : ? s 6
Y g 4
1 2
O 1 3 3 456 7 8 9 0 020406081012
Duracién de la llamada (min) Tiempo (s)

. 23. Escribelo Escribe un conjunto de datos que podrias representar con una funcién
exponencial. Explica por qué funcionaria el modelo exponencial.

24. [f/ANALISIS DE ERRORES/#/ Un estudiante
concluy6 que el conjunto de datos se
representaria mejor mediante una funcién r.
cuadrética. Explica el error del estudiante. A G— i °3 :}-3} -

-
+1 g o ) ]
+1 A = "31 la]
Para un cambio constaite en x de + 1, hay
wuna 533407:/4 diferencia constante de Q.

25. Razonamiento critico A veces, las gréficas de datos cuadréticos y de datos
exponenciales pueden tener un aspecto muy semejante. Describe cémo puedes

diferenciarlas.
| —— 26. Este problema te ayudard a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de la
DE VARIOS PASOS pdgina 820.
PARA LA PRUEBA . ~ Matricula Matricula
- — a. Examina los dos modelos que representan Afos de Ia de Ia
la matricula anual de dos universidades. después L Lo
. . universidad | universidad
Describe cada modelo como lineal, de 2004 1(5) 2(5)

cuadrdtico o exponencial.

b. Escribe una regla de funcion para 2000.00 2000.00

cada modelo. 2200.00 2200.00

c¢. Ambos modelos tienen los mismos valores 2400.00 2420.00

para 2004. ;Qué significa esto? 2600.00 2662.00

AW N = O

d. ;Por qué ambos modelos tienen el mismo

2800.00 2928.20
valor para el afio 1?
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2. prepaRACION I
PAHA LA PRUEBA
— 27. ;Qué funcién representa mejor los datos: {(—4, =2),(=2,-1),(0,0), (2, 1), (4 2)}?
X 2
® y=(3) y=1¢  ©y=1x ®y=(}4
28. La poblacion de una ciudad aumenta a una tasa de 2% por afo. {Qué tipo de modelo

describe esta situacion?
(P exponencial (& cuadratico @ lineal D ninguno

29. ;Qué conjunto de datos se representa mejor mediante una funcién lineal?
® {(=2.0), (=1,2), (0, -4), (1. 1), (2. 2)}
{( 2,2), (-1, 4),(0,6), (1, 16), (2, 32)}
© {(-2.2).(-1,4).(0.6), (1,8), (2. 10)}
D@ {(-2,0).(=1,5).(0.7). (1. 5). (2, 0)}

1

— DESAFIO Y EXTENSION

30. Finanzas Un contador estima que un determinado automévil nuevo que vale $18,000
perderd valor a una tasa de 16% por afo.

a. Haz una tabla en la que se muestre el valor del automovil para los afios 0, 1, 2, 3y 4.
:Cudl es el significado del afio 0 en el mundo real?

b. ;Qué tipo de modelo representa mejor los datos de tu tabla? Explica.
c. Escribe una funcién para tus datos.

d. ;Cudl es el valor del automévil después de 5% anos?

e. ;Cudl es el valor del automovil después de 8 afios?

31. Cuidado de mascotas En latabla se muestran las pautas

generales para el peso de un Gran Danés a diferentes edades. SN LETEE

a. Ninguno de los tres modelos de esta leccion (lineal, Edad (meses) | Peso (kg)
cuadrdtico o exponencial) se ajusta a estos datos 2 12
exactamente. ;Cudl de éstos es el mejor modelo para 4 23
los datos? Explica tu eleccion.

b. ;Cuadl es tu prediccion para el peso de un Gran Danés e 33
de 1 afio? 8 40

c¢. ;Crees que podrias usar tu modelo para hallar el peso de 10 45

un Gran Danés a cualquier edad? ;Por qué?

[ REPASO EN ESPIRAL
Escribe una expresion algebraica para cada situacion. (Leccion 1-1)
32. la cantidad total de kilémetros que Helen corri6 en n carreras de 5 kilémetros

33. el rendimiento promedio de un automovil que usa g galones de gasolina en
145 millas

34. la estatura de Lorraine si es b pulgadas mds baja que Gene, que mide 74 pulgadas

Resuelve mediante las raices cuadradas. (Leccion 9-7)
35. 4x% =100 36. 10 —x?>=10 37. 16x24+5=86

Representa graficamente cada funcién exponencial. (Leccion 17-2)
38, y=6" 39. y=—2(5)° 40. y= (%)
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CAPITULO PREPARACION DE VARIOS
11 PASOS PARA LA PRUEBA

v/

820

SECCION 11A

Funciones exponenciales

Doélares para los estudiantes En 1980, la matricula anual
promedio en las universidades con programas de estudio de dos
anos era $350. Desde entonces, el costo de la matricula aumentoé
un promedio de 9% cada afio.

1. Escribe una regla de funcién que represente el crecimiento anual
de la matricula en universidades con programas de dos afios
desde 1980. Sea 1980 el afio cero en tu funcion. Identifica las
variables e indica cudl es independiente y cudl es dependiente.

2. Usa tu funcién para determinar la matricula anual promedio en
2006. Usa una tabla y una gréfica para apoyar tu respuesta.

3. Usa tu funcién para predecir la matricula anual promedio en universidades
con programas de dos afios para el afio en el que planeas graduarte de la
escuela superior.

4. ;En qué ano la matricula anual promedio es el doble de la de 19802 Usa una
tabla y una grafica para apoyar tu respuesta.

5. ;En qué ano la matricula anual promedio llega a $1000? Usa una tabla y
una grafica para apoyar tu respuesta.

Capitulo 11 Funciones exponenciales y radicales
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CAPITULOD

:LISTO PARA SEGUIR? 11
V’f

Prueba de las Lecciones 11-1 a 114

@ 11-1 Secuencias geométricas

Halla los siguientes tres términos de cada secuencia geométrica.

1. 3,6,12,24, ... 2. —-1,2,-4,8, ... 3. —2400, —1200, —600, —300, ...

4. El primer término de una secuencia geométrica es 2 y la razén comun es 3. ;Cudl es el 8.°
término de la secuencia?

5. En la tabla se muestra la distancia que un péndulo recorrié Oscilacion | Longitud (cm)
durante las primeras tres oscilaciones. Los valores forman una 1 1000
secuencia geométrica. ;Cudl serd la longitud de la 7.” oscilacion?

2 800
@’ 11-2 Funciones exponenciales 3 640

6. La funcién f(x) = 3(1.1)" dala longitud (en pulgadas) de una imagen después de haberla
ampliado 10% x veces. ;Cudl es la longitud de la imagen después de haberla ampliado
4 veces? Redondea tu respuesta al centésimo mads cercano.

Representa graficamente cada funcién exponencial.
7. y=3% 8. y=2(2)" 9. y=—2(4)" 10. y=—(0.5)"

11. La funcién f(x) = 40(0.8)" da la cantidad en miligramos de un medicamento presente
en el sistema de un paciente x horas después de tomar una dosis de 40 mg. ;En cudntas
horas habrd menos de 2 mg del medicamento en el sistema del paciente?

@ 11-3 Crecimiento exponencial y decremento exponencial

Representa cada situacién con una funcién. Luego, halla el valor de la funcién después
de la cantidad de tiempo dada.

12.
13.
14.
15.

El salario de Fiona es $30,000 y espera recibir un aumento de 3% cada afio; 10 afios.
Se invierten $2000 a una tasa de 4.5% que se ajusta mensualmente; 3 afios.
Una computadora de $1200 pierde valor a una tasa de 20% por afio; 4 afios.

El estroncio-90 tiene una vida media de 29 afos. jAproximadamente cudnto estroncio-90

quedard de una muestra de 100 mg después de 290 anos? Redondea tu respuesta al milésimo
mds cercano.

@ 11-4 Modelos lineales, cuadraticos y exponenciales
Representa graficamente cada conjunto de datos. ;Qué tipo de modelo describe mejor los datos?
16. {(-2,5), (3,10), (0, 1), (1,2), (0.5,1.25)} 17. {(0,3), (2,12), (=1, 1.5), (=3, 0.375), (4, 48)}

Busca un patrén en cada conjunto de datos para determinar qué tipo de modelo
describe mejor los datos.

18. {(-2,-6), (-1, -5), (0, -4), (1,-3), (2, -2)}  19. {(-2, —24), (-1, -12), (0, =6), (1, -3)}
20. Usalos datos de la tabla para describir cémo cambia . .
. Valor de la estampilla coleccionable
el valor de la estampilla. Luego, representa los datos
con una funcién. Usa tu funcién para predecir el valor | Aho 0 1 2 3
de la estampilla en 11 afios. Valor (5) | 5.00 | 6.00 | 7.20 | 8.64

¢Listo para sequir? 821
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11-5

Objetivos

Identificar funciones
de raiz cuadrada y sus
dominios y rangos

Representar graficamente
funciones de raiz cuadrada

Vocabulario
funciéon de raiz cuadrada

EJEMPLO

Pista itil B

Comprueba que

tu respuesta sea
razonable. En el
Ejemplo 1B,

8/49 = 8(7) = 56; por
lo tanto, 8/50 ~ 56.6
es razonable.

Funciones de
raiz cuadrada

iQuién lo usa?

Los astronautas pueden usar
funciones de raiz cuadrada para
calcular su velocidad en caida libre.

Los astronautas de la NASA practican vivir
en la ingravidez del espacio entrendndose
en el KC-135, también conocido como

el “Cometa Vomito”. Este avion vuela
hasta una cierta altitud y luego cae en
caida libre por un periodo de tiempo,
simulando un ambiente de gravedad cero.

La funcién y = 8v/x da la velocidad en pies por segundo de un objeto en
caida libre después de caer x pies. Esta funcién es diferente de las que has visto hasta
ahora. Contiene una variable bajo el signo de raiz cuadrada,

Funcion de raiz cuadrada

N
EN PALABRAS EJEMPLOS NO EJEMPLOS
Una funcién de raiz cuadrada es y=Vx y = x?
una fun.cién cuya regle? contiene y=vV2x+1 . 2
una variable bajo un signo de X+ 1
i =3n/X —
raiz cuadrada. y= 3\/; 6 y= V3x
. J

1 Evaluar funciones de raiz cuadrada

A Halla la velocidad de un objeto en caida libre después de haber caido 4 pies.

y=8Vx Escribe la funcion de la velocidad.
=8V4 Sustituye x por 4.
=38(2) Simplifica.
=16

Después de que un objeto ha caido 4 pies, su velocidad es 16 pies/s.

B Halla la velocidad de un objeto en caida libre después de haber caido 50
pies. Redondea tu respuesta al décimo mds cercano.

y= 8Vx Escribe la funcién de la velocidad.
=8V50 Sustituye x por 50.
~ 56.6 Usa una calculadora.

Después de que un objeto ha caido 4 pies, su velocidad es
aproximadamente 56.6 pies/s.

Gﬁmm la. Halla la velocidad de un objeto en caida libre después de
haber caido 25 pies.

1b. Halla la velocidad de un objeto en caida libre después de
haber caido 15 pies. Redondea tu respuesta al centésimo mds
cercano.
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Recuerda que la raiz cuadrada de un niimero negativo no es un nimero real. El
dominio (valores de x) de una funcion de raiz cuadrada se limita a los nimeros
que hacen que el valor bajo el signo de radical sea mayor que o igual a 0.

EJEMPLO 2 Hallar el dominio de funciones de raiz cuadrada

W‘ Traslaciones de la grafica de f(x) =v/x
- ;| La grafica de f(x) = v/x + c es una La gréfica de f(x) = v/ x — a es una

Tt

i

Halla el dominio de cada funcién de raiz cuadrada.

A y=+vx+4-3

x+4=> 0 La expresion bajo el signo de radical debe ser mayor que
o igual a 0.
-4 -4 Resuelve la desigualdad. Resta 4 de ambos lados.
X >—4
El dominio es el conjunto de todos los niimeros reales mayores que o
iguales a —4.
B y=43(x-2)
3(x—2)=0 La expresion bajo el signo de radical debe ser mayor que
o igual a 0.
3x—6= 0 Resuelve la desigualdad. Distribuye 3 en el lado izquierdo.
+6 +6 Suma 6 a ambos lados.
3x > 6
x=2 Divide ambos lados entre 3.
El dominio es el conjunto de todos los niimeros reales mayores que o
iguales a 2.

GBEW Halla el dominio de cada funcién de raiz cuadrada.
2a. y=V2x -1 2b. y=+v3x—-5

La funcién madre para las funciones de raiz cuadrada,
f(x) = V/x, se representa graficamente a la derecha.
Observa que no hay valores de x a la izquierda de 0
porque el dominio es x > 0.

traslacion vertical de la grafica de traslacién horizontal de la grafica de

f(x) = VX. f(x) = V.

f(x) = VX + 4 PUES ) =VxTa
g0 = VX + 2 | 90 =Vx+2

/_ h(x) = VX
h(x) = VX Ol AR =

| k0 = VR~ 1 -4 =2 0L 2 4
——— —— -2+

La grafica se traslada c unidades hacia La grafica se traslada a unidades hacia la
arriba para ¢ > 0 y c unidades hacia derecha para a > 0y a unidades hacia la
abajo para c< 0. izquierda para a < 0.

Si una funcién de raiz cuadrada se da en una de estas formas, puedes representar
graficamente la funcién madre f(x) = v/x y trasladarla vertical u horizontalmente.
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EJEMPLO '3 Representar graficamente funciones de raiz cuadrada

A Representa graficamente f(x) = Vx — 4.

Como esta funcion es del tipo f(x) = V/x — a,
puedes representarla graficamente como una
traslacion horizontal de la gréfica de f(x) = V/x.

; N 0 N Representa grdficamente f(x) = Vx y luego
0{ ) =n/x =14 8 desplaza la grdfica 4 unidades hacia la derecha.

m B Representa graficamente f(x) = v2x + 3.

. Esta no es una traslacion horizontal o vertical de la gréfica de f(x) = V/X.
En el Ejemplo 3B,

al generar pares Paso 1 Halla el dominio de la funcién.
ordenados, elige 2x>0
valores de x que hagan -
que la expresion bajo

el signo de radical sea x=0 Resuelve la desigualdad dividiendo ambos lados entre 2.

un cuadrado perfecto.

La expresion bajo el signo de radical debe ser mayor que o
igual a 0.

El dominio es el conjunto de todos los nimeros reales mayores que o

iguales a 0.
Paso 2 Elige valores de x mayores Paso 3 Marca los puntos. Luego,
que o iguales a 0 y genera conéctalos con una curva suave.
pares ordenados
x | fo)y=vax +3
0 3
2 5
8 7
18 9
32 11

Gﬁmm Representa graficamente cada funcién de raiz cuadrada.
3a. f(x) =vVx +2 3b. f(x) =2v/x +3

I .. e
RAZONAR Y COMENTAR

1. ;Como hallas el dominio de una funcién de raiz cuadrada?
2. Compara la grdfica de f(x) = Vx + 8 con la gréfica de f(x) = Vx.
3. Compara la grafica de f(x) = Vx + 8 con la grafica de f(x) = vx + 8.

-t 4. ORGANIZATE Copiay completa el organizador gréfico. En cada recuadro,
representa graficamente la funcién y da su dominio.

Funciones de raiz cuadrada
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11'5 A .‘go.hrw.:nm

Ayuda en linea para tareas

CLAVE: MA7 11-5

Recursos en linea para padres

CLAVE: MA7 Parent

. PRACTICA CON SUPERVISION

1. Vocabulario Explica por qué y = x + \/3 no es una funcion de raiz cuadrada.

VER EJEMPLO 1 2. Geometria En un tridngulo rectdngulo, ¢ = Va? + b?, donde
pag. 822 c es la longitud de la hipotenusa (el lado mds largo) y ay b son
las longitudes de los otros dos lados, que se llaman catetos. c
;Cudl es la longitud de la hipotenusa de un tridngulo rectdngulo
si los catetos miden 14 cm y 8 cm? Redondea tu respuesta al
centésimo mds cercano.

VER EJEMPLO 2 Halla el dominio de cada funcién de raiz cuadrada.
pag. 823 3. y=Vx+6 4, y=4—-\3—x 5. y=vVv2x -5
L 6. y=vVx+2 7. y=vV3x+9 8. y=x+VvVx-5

VER EJEMPLO 3 Representa graficamente cada funcién de raiz cuadrada.

pag. 824 9. f(x)=Vx—1 10. f(x) = —V2x M. fx)=vx+1
L 12, f(x) =vx — 12 13. f(x) =V4—x 14. f(x)=vVx+4
[ PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLEMAS
15. Cumplimiento de la ley Enlaescena de un accidente automovilistico, la policia mide
Para los Ver la longitud de las marcas al frenar para estimar la velocidad a la que viajaba el automévil.

ejercicios  Ejemplo
15 1
16-27 2
28-33 3

Sobre concreto seco, f(x) = V24x da la velocidad en mi/h cuando la longitud de la marca
al frenar mide x pies. Halla la velocidad a la que viajaba un automdvil si dejé una marca
de 104 pies de largo al frenar. Redondea tu respuesta al centésimo més cercano.

Halla el dominio de cada funcién de raiz cuadrada.

Practica adicional _Ja oo _ i /X
Practica de destrezas, 16. V= 8 2x 17. V= 4 2 18. y
pag. E25

y

Préctica de aplicacion, 19. y=v-2x+3 20. y=2vVx+1-2 21.
pag. E38 . _ X —
22, y=1/2(x+4) -3 23. y_7,/5—8 24. y=1/2(3x-6)
25. y= %(x—Q) 26. y=\/2(x+7)—6 27. y=4+4\/3x+2

V3x + 2

=43(x+2) -1

Representa graficamente cada funcion de raiz cuadrada.

28. [()=Vvx—5 29. f(x) =V2x —4 30. f(x)=—1—-+/x
31 () =vx -4 32. f(x) =3Vx—6 B. f(0)=1Vxrd

EID 34. Geometria Siconoces el drea de un circulo, puedes usar la férmula r = \/% para hallar
el radio. ;Cudl es el radio de un circulo cuya drea es 60 cm?? Usa 3.14 para 7. Redondea tu
respuesta al centésimo de centimetro mds cercano.

% 35. Calculadora grafica Usa una calculadora grafica para lo siguiente.

a. Representa graficamente y =vVx,y = %\/f y=2Vx,y=3Vxey=4vxenla
misma pantalla.

b. ;Cuadl es el dominio de cada funcion?
¢. ;Cudl es el rango de cada funcién?
d. Describe las caracteristicas de y = av/x para a > 0.
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. Calculadora grafica Usa una calculadora gréfica para lo siguiente.

a. Representa graficamente y = —/x, y = —%\/7, y=-2Vx,y=-3Vxey=—4Vxen
la misma pantalla.

b. ;Cuadl es el dominio de cada funcién?
c. ;Cudl es el rango de cada funcién?
d. Describe las caracteristicas de y = av/x paraa < 0.

. Ladistancia d entre dos puntos (x, y) y (w, z) en el plano cartesiano se puede hallar

mediante la férmula d = \/ (w—x)? + (z— y)z. ;Cudl es la distancia entre los puntos
(2,1) y (5, 3)? Redondea tu respuesta al centésimo mds cercano.

Geologia Los tsunamis son grandes olas que se mueven en la profundidad de los océanos
a gran velocidad. Cuando los tsunamis llegan a aguas poco profundas, la energia que poseen
los mueve hacia arriba y los convierte en una fuerza destructora. La velocidad de un tsunami
en metros por segundo se puede hallar mediante la funcién f(x) = v9.8x, donde x es la

En diciembre de 2004, profundidad del agua en metros. Representa graficamente esta funcion. Luego, halla la

tsunamis devastadores velocidad de un tsunami cuando la profundidad del agua es 500 metros.
asolaron el sur y el

sudeste de Asia y el este 39. Astronomia La velocidad de escape de un .

de Africa. Los esfuerzos planeta es la velocidad inicial que un objeto Planet.a g (m/s%) r(m)
de ayuda mundial no debe tener para escapar de la gravedad del Mercurio 3.7 2.4 x 10°
tardaron en llegar. La planeta. La velocidad de escape v en metros por Venus 8.8 6.1 x 106
ayuda de Estados Unidos, segund de hall di .

g . gundo se puede hallar mediante la férmula . .
publica y privada, 1 ] fici Tierra 9.8 6.4 x 10
superd los $2,000 v =4/2gr, donde g es la gravedad en la superficie -
millones en el afio del planeta y r es el radio del planeta. Halla la Marte 3.7 34x10

siquiente al desastre. velocidad de escape de cada planeta de la tabla.
Redondea tus respuestas al nimero natural més cercano.

40. Geometria El volumen V de un cilindro se puede hallar
mediante la férmula V = nr?h, donde r representa el radio del
cilindro y h representa la altura. Halla el radio de un cilindro cuyo
volumen es 1212 pulg® y cuya altura es 10 pulgadas. Usa 3.14 para 7.

"\ 41. Escribelo Explica c6mo hallar el dominio de una funcién de raiz
cuadrada. ;Por qué el dominio no son todos los niimeros reales?

42. Varios pasos Parala funcién y =1/3(x — 5), halla el valor de y
que corresponda al menor valor posible para x.

43. Razonamiento critico ;Puede el rango de una funcion de raiz cuadrada ser todos los
numeros reales? Explica.

e "= 44. Este problema te ayudard a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de la

Preparacion v
DE VARIOS PASOS pagina 854.
- - "__,. a. Eljuego Ocean Motion en el parque de diversiones Cedar Point de Ohio es un barco

gigante que oscila como un péndulo. Si un péndulo estd bajo la influencia de la gravedad
solamente, entonces el tiempo en segundos que tarda en completar una oscilacion hacia

4

adelante y hacia atrds (lo que se llama el periodo del péndulo) es T'= 271/, donde £ es

la longitud del péndulo en pies. ;Cudl es el dominio de esta funcién?

b. ;Cudl es el periodo de un péndulo cuya longitud es 80 pies? Usa 3.14 para my redondea
tu respuesta al centésimo mads cercano.

c. Lalongitud del péndulo de Ocean Motion es aproximadamente 80 pies. ;Crees que tu
respuesta a la parte b es su periodo? Explica por qué.
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= > PREPARACION
PARA LA PRUEBA
N — 45. ;Qué funcidn se representa en la grafica de la derecha? o1y
@ fx)=vx+3 © fx)=vVx-3 1
f)=vx+3 D@ fx)=vx-3 4T
46. ;Qué funcion tiene el dominio x > 2? _é ‘_A o Z“ f é
® y=vVax ® y=,/% ~at
& y=vVx+2 Q@ y=vVx-2 ur

47. La funciény = \/lx da el tiempo aproximado y en segundos
que un objeto tarda en caer al suelo desde una altura de x metros. ; Aproximadamente
cuanto tardard en caer al suelo un objeto que estad a 25 metros de altura?

@ 11.2segundos (© 2.2 segundos
5 segundos (D 0.4 segundos

48. Respuesta grafica Si g(x) = V4x — 1, ;cuanto es g(9)?

. DESAFIO Y EXTENSION

Halla el dominio de cada funcion.

49. y=Vux*-25 50. y=Vx*+5x+6 51. y=V2x%+ 5x— 12
Halla el dominio y el rango de cada funcion.
52. y=2—\/x+3 53. y=4—-V3—x 54_y:6_\/§

55. Da un ejemplo de una funcion de raiz cuadrada cuya gréfica esté arriba del eje x.

56. Da un ejemplo de una funcion de raiz cuadrada cuya gréfica esté en el cuadrante IV.

57. Varios pasos Justin tiene la funciéony =3 —/2(x —5) yx=2,4,5y7.
El observa que dos de estos valores no estdn en el dominio de la funcién.

a. ;Cudles son los dos valores que no estdn en el dominio? ;Cémo lo sabes?
b. ;Cudles son los valores de y para los dos valores dados de x que estdn en el dominio?

[ REPASO EN ESPIRAL

Escribe cada ecuacién en forma de pendiente-interseccién y luego representa
graficamente. (Leccion 5-7)

58. 2y=4x-38 59. 3x+ 6y =12 60. 2x=—-y—9

Halla cada producto. (Leccidn 7-9)

61. (3x — 1) 62. (2x —5)(2x + 5) 63. (a— b2)’

64. (x*+2y)" 65. (3r— 25)(3r + 25) 66. (a®b? — c*)(a*h? + ¢*)
67. Blake invirti6 $42,000 a una tasa de 5% que se ajusta trimestralmente. Representa esta

situacion con una funcién. Luego, halla el valor de la inversién de Blake después de
3 anos. (Leccion 11-3)

68. El plomo-209 tiene una vida media de aproximadamente 3.25 horas. Halla la cantidad de
plomo-209 que queda de una muestra de 230 mg después de 1 dia. Redondea tu respuesta
al centésimo mads cercano. (Leccion 11-3)
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Representar graficamente
funciones radicales

Puedes usar una calculadora gréfica para representar graficamente funciones

radicales o para comprobar rdpidamente que una grdfica que dibujaste a mano
es razonable.

Para usar con
la Leccion 11-5

Actividad

Representa graficamente f(x) = v x — 1 sin usar una calculadora grafica. Luego,
representa grificamente la misma funcién en una calculadora gréfica y compara.

o La grafica serd un desplazamiento de la gréfica de la funcién madre y
f(x) = v/x una unidad hacia la derecha. Representa graficamente 4
f(x) = Vx yluego desplaza la gréfica una unidad hacia la derecha. >l v= VX

@ Escribe la funcién en el editor Y=. ¢
Flotl Plotz Flots

v =
L2 ] xren] — Y ) N S

. . why=
Oprime [EE y escribe —1 para Xmin, 9 para Xmax, —5 para Ymin ﬂ-$l|=
1™ =
y 5 para Ymax. \l,.-i=
sYr=
—
Oprime (&) y compara la gréfica de la pantalla con la grafica >
hecha a mano.
La grafica de la pantalla indica que la grafica hecha a mano 1 r’({f 9
es razonable.
=5

<

1. Representa graficamente f(x) = v/ x + 3 sin usar una calculadora grafica. Luego,
representa graficamente la misma funcién en una calculadora gréfica y compara.

2. Representa graficamente f(x) = /X — 2 sin usar una calculadora grafica. Luego,
representa graficamente la misma funcién en una calculadora gréfica y compara.

3. Haz una conjetura ;Coémo crees que se compara la gréficade f(x) =Vx+1 + 4
con la grafica de f(x) = v/x? Usa una calculadora grafica para comprobar tu conjetura.

4. Haz una conjetura ;Como crees que se compara la grafica de f(x) = 2v/x con la
gréfica de f(x) = v/x? Usa una calculadora gréfica para comprobar tu conjetura.

828 Capitulo 11 Funciones exponenciales y radicales




11-6

Objetivo

Simplificar expresiones

radicales

Vocabulario
expresion radical

radicando

Expresiones radicales

ZPara qué sirve?
Puedes usar una expresién radical para

hallar la longitud de un lanzamiento
en béisbol. (Ver Ejemplo 5)

Una expresion que contiene el signo de radical

(\/— )es una expresion radical. Hay muchos tipos
de expresiones radicales diferentes, pero en este
capitulo sélo estudiards las expresiones radicales
que contienen raices cuadradas.

Ejemplos de expresiones radicales:

VIT VEra  yagd Y sz vis

4

La expresion bajo un signo de radical es el radicando. Un radicando puede contener
numeros, variables o ambos. Puede contener un término o mas de un término.

Minima expresion de una expresion de raiz cuadrada

Una expresion que contiene raices cuadradas estd en su minima expresién cuando

¢ el radicando no tiene factores de cuadrado perfecto que no sean 1.
¢ el radicando no tiene fracciones.

® no hay raices cuadradas en ningin denominador.

Recuerda que los nimeros positivos tienen dos raices cuadradas, una positiva

y una negativa. Sin embargo, V' indica una raiz cuadrada no negativa. Cuando
simplifiques, asegurate de que tu respuesta no sea negativa. Para simplificar Vx2, ,
debes escribir Vx2 = | x|, porque no sabes si x es positivo o negativo.

Las siguientes son algunas expresiones de raiz cuadrada simplificadas:

Vet=|x] Vx¥P=xvx Vaxt = x? \/F:xzﬁ Vb =|x3]

EJEMPLO 1 Simplificar expresiones de raiz cuadrada

Simplifica cada expresion.

A (= B V3214 € Vx>+8x+16
\/7 \/T V32442 =\/9+ 16 Va? +8x+ 16 = \/(x + 4)?
1

Ga;mmuﬂlum . Simplifica cada expresion.

la. % 1b./40+9  lc.V52+122  1d. /(3 — x)?
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EJEMPLO

 Pista itil S

Cuando
descompongas en
factores el radicando,
usa factores que sean
cuadrados perfectos.
En el Ejemplo 2A,
podrias haber
descompuesto en
factores 18 como

6 - 3, pero esto no
contiene ningun
cuadrado perfecto.

N
EN PALABRAS CON NUMEROS EN ALGEBRA
Para numeros reales 36 _ VO =3 \/E= Va donde
cualesquieraay b 4 b \/p'
(azOyb>(:),Ia.ra|z ’ = 3% 6 _ 220yb>0
cuadrada de 3 €es igual a la raiz 2= W =S
cuadrada de a dividida entre la
raiz cuadrada de b.
J
EJEMPLO 3 Usarlapropiedad del cociente de raices cuadradas
Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.
5
A /2 a
9 8la
% = ﬁ Propiedad del cociente \/4_5 =1 ,a_“ simplifica.
Vo de raices cuadradas 8la 81
V5 A/ at Prop:edad del
=3 Simplifica. = \/ﬁ cociente de
raices cuadradas
_ Simplifica.

830

Propiedad del producto de raices cuadradas

EN PALABRAS CON NUMEROS EN ALGEBRA
Para nameros reales no
negativos cualesquiera [4(25) = /100 = 10
ay b, la raiz cuadrada 23 Vab = +aVb, donde a
de ab es igual a la raiz \V4(25) =Vav25 =2(5) =10 | = Oyb=0
cuadrada de a por la raiz
cuadrada de b.

2 Usar la propiedad del producto de raices cuadradas

Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.

A V18

V18 =1/9(2)
=V9V2
=32

x4y3
=Vxiyfy yy
:xzy\/y

Gﬂw

.

2a. V128

Descompdn en factores el radicando usando
cuadrados perfectos.
Propiedad del producto de raices cuadradas

Simplifica.

Propiedad del producto de raices cuadradas

Propiedad del producto de raices cuadradas

Como y es no negativo, \/y? = y.

2b.

x3y2

Propiedad del cociente de raices cuadradas

Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.

2c.\48a’b
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0! Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.
[12
3a. 57

EJEMPLO & Usar las propiedades del producto y el cociente juntas

/80
A 25
: ionl V80
Ib‘tenun“' /1117 V25 Propiedad del cociente
En la expresion m de raices cuadradas
45 16(5
T\/_' V5y5no —— Escribe 80 como
son factores V25 16(5).
comunes. w5 esta V16/5 .
completamente ﬁ Propiedad del producto
. e de raices cuadradas
simplificada. J5
s Simplifica.
5
[20
4a. 9
EJEMPLO '5 Aplicacion a los deportes

=TT B

=1/16,200

=10(9)V2
=90V2

=~ 127.3

=1/(90)% + (90)?
=4/8100 + 8100

= \/100(81)(2)
=+/100/81+/2

Un diamante o campo de béisbol es un
cuadrado con lados de 90 pies. ;Qué
distancia recorre un lanzamiento desde
la tercera base a la primera base? Da la
respuesta como una expresion radical en
su minima expresién. Luego, estima la
longitud al décimo de pie mds cercano.

La distancia desde la tercera base a la primera
base es la hipotenusa de un tridngulo rectdangulo.
Aplica el teorema de Pitdgoras: ¢? = a® + b>.

Despeja c.

Simplifica.

Simplifica.

36
3b. P

4x5
B ﬂ 5

4x5
V9
VIV
V9
VaVxivx
V9

2x2\/x
3

5
4b. | |-=
25y?
3.° base

9

Sustituye a y b por 90.

v

3c. 1

Simplifica. Todas las variables representan ntimeros no negativos.

Propiedad del cociente
de raices cuadradas

Propiedad del producto
de raices cuadradas

Simplifica.

Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.

1.° base

Descompodn en factores 16,200 usando cuadrados perfectos.

Usa la propiedad del producto de raices cuadradas.

Usa una calculadora y redondea al décimo mds cercano.

La distancia es 90V2, o aproximadamente 127.3, pies.

M 5. Un diamante de softbol es un cuadrado con lados de 60 pies.

;Qué distancia recorre un lanzamiento desde la tercera base a
la primera base en softbol? Da la respuesta como una expresion
radical en su minima expresion. Luego, estima la longitud al
décimo de pie mads cercano.
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VER EJEMPLO
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I . 0 .
RAZONAR Y COMENTAR

1

L

L

1k

PRACTICA CON SUPERVISION

Propiedad del producto | Propiedad del cociente
de raices cuadradas de raices cuadradas

Muestra dos formas de evaluar \/16(9).

Muestra dos formas de evaluar %

ORGANIZATE Copiay

completa el organizador gréfico.

En cada recuadro, escribe la

propiedad y da un ejemplo. En palabras
Ejemplo

)
L% go.hrw.com
Ayuda en linea para tareas

CLAVE: MA7 11-6

Recursos en linea para padres
CLAVE: MA7 Parent

1. Vocabulario ;Cudl es el radicando en la expresién vV3x — 6 + 72

Simplifica cada expresion.

2.

Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.
7.

10.

5.
8.

11.

14.

17.

20.

23.

V8l 3.4/

=

V180 6. V40
Vm®n3 9. 1/32x%y3

\/g 12. %

\/sz 15. %;
% 18. %
; 61x2 21. 510(;;2

Recreacion Tu bote viaja hacia el norte
desde un muelle. El bote de tu amigo
partié al mismo tiempo desde el mismo
muelle y se dirige hacia el este. Después
de una hora, tu amigo te llama y dice

que se ha detenido por un problema en
el motor. ;Qué distancia debes recorrer
para alcanzar a tu amigo? Da tu respuesta
como una expresion radical en su minima
expresion. Luego, estima la distancia a la
milla més cercana.
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13.

16.

19.

22.

Tu bote

(a+7)°

(@)}
=
(o]

“25mi Bote —
- de tu amigo




. PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLENAS
Simplifica.

Para los _Ver 800

ejercicios  Ejemplo 24. \/100 25. \5- 26. \/32+42 27. \V/3.27
24-31 1

32-35 2 28. Va' 29. \/(x+1)° 30. \/(5—x)* 31. \/(x—3)?
36-39 3

40-43 4 Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.

44 5 32. V125 33. V4000 34. V216a%b? 35. V320r2s?
Practica adicional 15 45 64a* 1428
Practica de destrezas, 36. 64 37. 4 38. 445 39. 927
pag. E25
Practica de aplicacion, 128 53 150 19253
pag, E38 40. 81 41. I 42, 1962 43. 495

44. Parques de diversiones Un juego de un parque de diversiones lleva a los pasajeros

160 pies hacia arriba y luego los deja caer en caida libre. El tiempo ¢ en segundos
d
E)
distancia de la caida en pies. ;Cudnto tardardn los pasajeros en llegar al suelo? Da
tu respuesta como una expresion radical en su minima expresién. Luego, estima la

respuesta al décimo de segundo mds cercano.

que tarda un objeto en caida libre en llegar al suelo es t = donde d es la

Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.

45. —4V'75 46. —V/80 47. 5xV63 48. 3V48x

%2 1.1 x5 12, (X%
49, 2\/4 50. 2\/25 51. 3x\/81 52. 2/ 5¢

Usa la propiedad del producto o la propiedad del cociente de raices cuadradas para
escribir cada expresion como una sola raiz cuadrada. Luego, simplifica si es posible.

53. V123 54. /188 55. V10V/5 56. V8V14
V33 V24 V60 V72
57. Ness 58. N 59, N 60. el

61. Varios pasos ;Cudntos pies enteros de cerca se necesitarian
para cercar el jardin triangular del esquema de la derecha?

Explica tu respuesta. 10 pies

. 62. Escribelo Escribe una serie de pasos que podrias usar para

simplificar \/%.

14 pies

Preranacids 63. Este problema te ayudard a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de la

DE VARIOS PASOS pdgina 854.
» =l a. El componente vertical de la velocidad en pies por segundo de una montafia rusa en

la base de una cuesta es v = V645, donde h es la altura de la cuesta en pies.
Simplifica esta expresion. Luego, estima la velocidad en la base de
una cuesta de 137 pies.

b. La distancia a lo largo de la pista de una cuesta es d = \/x? + h?,
donde x es la distancia horizontal a lo largo del suelo y £ es la
altura de la cuesta. ;De dénde proviene esta ecuacion?

c. Parala cuesta de la parte a, la distancia horizontal a lo largo
del suelo es 103 pies. ;Cudl es la distancia alo largodela ~ — <-----------
pista? Redondea tu respuesta al décimo mds cercano.
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Historia de
las matematicas

. . 1500
h pies de altura sobre el nivel del suelo. m 1250
. . ) . 2 1200 1136
Halla la distancia que podrias ver hacia el 3
horizonte desde la parte superior de cada c 900 :
edificio de la gréfica. Da tus respuestas 2 600 {1
como expresiones radicales en su minima < 300 i
expresion y como estimaciones al décimo 0 UL m_ Jl.
de milla mds cercano. Torre Edificio Torre
, . . Sears Empire State Aon
Heron de Alejandria, Historia de las matematicas La e
Egipto, también llamado . . . Edificio
' férmula de Herén del drea A de un

Hero, vivio alrededor del
afio 60 d. C. La formula

de Heron del rea de un
tridngulo se puede hallar
en el Libro | de

su Métrica.

= PREPARACION
LA PRUEBA
h—l-"r

64. Razonamiento critico La propiedad del producto de raices cuadradas indica que
Vab = va\/b, donde a >0 y b = 0. ;Por qué ay b deben ser mayores que o iguales a cero?

65. Arquitectura Laformulad = @ Edificios altos

estima la distancia d en millas que una

persona puede ver hacia el horizonte desde 1450

tridngulo es A = \/s(s —a)(s—Db)(s—o),
donde a, by c son las longitudes de los lados y s = %(a + b + c). Halla el 4rea de un

tridngulo con longitudes de lado de 7 m, 9 m y 12 m. Da tu respuesta como una expresion
radical en su minima expresion y como una estimacién al décimo mds cercano.

67. ;Qué expresion esta en su minima expresion?

@ Va9 Va8 © V35 @ V36
68. ;Qué expresion es igual a vV60?

@ 2V15 @ 6V10 @ 15V2 D 10V60
69. ;Cuanto mide la diagonal de un cuadrado cuya area es 100 pies cuadrados?

@A 2V10 pies 10 pies @© 10V?2 pies (D 20 pies

DESAFIO Y EXTENSION

Simplifica. Todas las variables representan ntlimeros no negativos.

70. \4x + 16 71. Vx3 + x? 72. V9x3 — 18x2

73. Sea x un numero real cualquiera (incluyendo nimeros negativos). Simplifica cada una de
las siguientes expresiones usando simbolos de valor absoluto cuando sea necesario.

a. Vx? b. Vx* c. Vxb d. Vx? e. Vx!°

f. Para cualquier entero no negativo n, Vx?' = sinesparyVx* = sinesimpar.

REPASO EN ESPIRAL

Indica si cada relacién es una variacion directa. Explica. (Leccion 5-6)
A x| 2] 3| 4 Bl x| 2] 3] 4
12 | 18 | 24 y | -6 —5| -4

76. Escribe una ecuacién en forma de pendiente-interseccion para la linea que pasa por
(3,1) y (2, =5). (Leccion 5-7)

Representa graficamente cada conjunto de datos. ;Qué tipo de modelo describe mejor
los datos? (Leccion 11-4)

77. {(-3,16), (-2, 8),(0,2), (1,1), (3,0.25) }
78. {(-5,15), (-2, —6), (0, -10), (3, 1), (4,6) }

834  Capitulo 11 Funciones exponenciales y radicales



11-7

Objetivo
Sumar y restar
expresiones radicales

Vocabulario
radicales semejantes

Como sumar y restar
expresiones radicales

iPara qué sirve?
Puedes sumar o restar expresiones radicales
para hallar un perimetro. (Ver Ejemplo 3)

Las expresiones de raiz cuadrada con el mismo radicando son ejemplos de
radicales semejantes.

Radicales semejantes 2V/5y4V/5 6VX Y —2VX 3V4t y V4t
Radicales distintos 2y V15 6vX y Véx 3V2y 23

Los radicales semejantes se pueden combinar mediante la suma o la resta. Puedes
usar la propiedad distributiva para mostrar cémo se hace esto:

2[5+a/5=(2+4)[5=65
6/x-2/x=(6-2)/x=4a/x

Observa que puedes combinar radicales semejantes si sumas o restas los nimeros
multiplicados por el radical y mantienes el mismo radical.

EJEMPLO 1 Sumary restar expresiones de raiz cuadrada

 Pista itil S

Combinar radicales
semejantes es
similar a combinar
términos semejantes.

2v/5 + 44/5 = 6v/5

2x + 4x = 6x

Suma o resta.

A 3V7 +8V7
3V7 + 87
11V7

Bl 9y5 - 7
9Vy — 1y/¥
87

Los términos son radicales semejantes.

\Y = 14/y; los términos son radicales semejantes.

C 12\/5 —4v1l Los términos son radicales distintos.
12V/2 — 4\/11 No los combines.

D -8v3d+6v2d+10V3d
—8vV3d + 6Vv2d + 10V3d

Identifica los radicales semejantes.

Combina los radicales semejantes.

2v/3d + 6V2d
Gamw Suma o resta.
la. 5V7 — 6V7 1b. 8V3 — 5V3
lc. Vi +4vn 1d. V2s — V55 + 9V/5s

A veces, los radicales no parecen semejantes hasta que se simplifican.
Simplifica todos los radicales de una expresion antes de intentar identificar
los radicales semejantes.
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EJEMPLO |2

iRecuerda!

Cuando escribas un
radicando como un
producto, haz que al
menos un factor sea

un cuadrado perfecto.

EJEMPLO |3

Simplificar antes de sumar o restar

Simplifica cada expresion.

A V12 ++/27
V4(3) +V9(3)
Va3 +/9V3

23 + 33
5v3

B 3v8++45
3v/4(2) +y9(5)
3vVaV2 + /95
3(2)V2 + 3v5

6vV2 + 3v/5

C 5v28x—8V7x
5V/4(7x) — 8V7x

5va\7x — 8\V7x

5(2)V7x — 8V7x

10V7x — 8V7x
2V/7x

Descompdn en factores los radicandos usando
cuadrados perfectos.

Propiedad del producto de raices cuadradas

Simplifica.

Combina los radicales semejantes.

Descompdn en factores los radicandos usando
cuadrados perfectos.
Propiedad del producto de raices cuadradas

Simplifica.

Los términos son radicales distintos. No los combines.

Descompdn en factores 28x usando un cuadrado
perfecto.

Propiedad del producto de raices cuadradas
Simplifica.

Combina los radicales semejantes.

D +/125b + 3v20b — V45b

\V25(5b) + 3v/4(5b) — \/9(5b)

Descompdn en factores los radicandos
usando cuadrados perfectos.

V25/5b + 3v4/5b — /95D Propiedad del producto de raices cuadradas

5v/5b + 3(2)V/5b — 3/5b
5v5b + 6v/5b —

8vV5b

@fcmisa

Aplicacion a la Geometria

Halla el perimetro del tridngulo. Da tu
respuesta como una expresion radical en

su minima expresion.
12 + 5V7 + V28
12 + 5V7 +1/4(7)
12 + 5v7 + Va7
12 + 5V7 + 247
12 + 737

Simplifica.
3v5b

Combina los radicales semejantes.

Simplifica cada expresion.

2a. V54 + V24

2b. 41/27 — /18 2c. \/12y +1/27y

5v7 cm
ﬁ cm

12 cm

Escribe una expresion para el perimetro.

Descompdn en factores 28 usando un cuadrado perfecto.
Propiedad del producto de raices cuadradas

Simplifica.

Combina los radicales semejantes.

El perimetro es (12 + 7v/7 ) cm.

M 3. Halla el perimetro de un recténgulo cuya longitud es 2v/b
pulgadas y cuyo ancho es 3vb pulgadas. Da tu respuesta como

una expresion radical en su minima expresion.
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=t 3. ORGANIZATE Copiay
1 completa el organizador grafico.

VER EJEMPLO | 1

I . 0 .
RAZONAR Y COMENTAR

1. Ordena las siguientes expresiones en dos grupos de radicales semejantes:
2V6, 6V/5, V600, V150, —v/20, V/5.

2. Indica por qué debes simplificar los radicales cuando sumas y restas

expresiones con radicales.
Radicales semejantes

[ Ejemplos ] {Noejemplos)

]
L% go.hrw.com
Ayuda en linea para tareas

CLAVE: MA7 11-7

Recursos en linea para padres
CLAVE: MA7 Parent

PRACTICA CON SUPERVISION

1. Vocabulario Da un ejemplo de radicales semejantes.

Suma o resta.

pag. 835 2. 14V/3 -6V3 3. W5 +V5 4. 6V2 +5V2 — 152
5. 3V7+5V2 6. 5va —9va 7. 9V6a + 6v5a — 4\/6a
VER EJEMPLO 2 Simplifica cada expresion.
pag. 836 8. V32 -8 9. 4V/12 + /75 10. 2V/3 +5V12 — /27
| 11. V20x — V45x 12. V/28c¢ + 9V 24c 13. V501 — 2V 12¢ + 3V 2t
VER EJEMPLO 32 14. Geometria Halla el perimetro /50 pulg
pag. 836 del trapecio que se muestra. Da tu
respuesta como una expresion radical V8 pulg V8 pulg
en su minima expresion.
- V18 pulg
[ PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLENMAS
Suma o resta.
Para los Ver 1
ejercicios  Ejemplo 15. 4\/§+ 2\/§ 16. 5\/ 72 — 12 17. 2vV/11 +V11 —6V11
15-20 1
21-29 2 18. 6V7 + 76 19. —-3vn—-vn 20. 2\/2y +3v/2y — 2¢/3y
30 3
Simplifica cada expresion.
Practica adicional 21. V175 + V28 22. 2v/80 — V20 23. 5V/8 — /32 +2V/18
Practica de destrezas,
pig. E25 24. \/150r + \/54r 25. V/63x — 4/27x 26. \/48p + 31/18p — 21/27p
sctica de aplicacion, . ‘
T e 27. \/180j —\/45] 28. 3v/90c —V/40c 29. 2V/75m —/12m —\/108m
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30. Estado fisico ;Cudl es la longitud total del
sendero para correr? Da tu respuesta como una
expresion radical en su minima expresion.

Simplifica cada expresion.

31. 5V7 + V7 32. 18Vab — 10Vab
33. —3v3 +3V3 34. V98 + 128
35. /300 — V27 36. V45x + V/500x

37. g\/g+_v232 38, %\/1 —g

Elp 39. Geometria Usa el diagrama para responder
las siguientes preguntas: V1T

a. ;Cudl es el drea de la seccion A?
;De la seccién B? ;De la seccion C?

3 2 5

b. ;Cudl es el drea combinada de las tres secciones?
¢. Explica cémo se relaciona este modelo con la suma de radicales semejantes.

Simplifica cada expresion.

40. \/450ab — \/50ab 1. V12 + V125 + V25

42. /338 - V18 43. \/700x — V28x — V/70x
44. -390 — 3V160 45. 7\/80k + 2V/20k + 45k
46. \/24abc + \/600abc 47. 12 + V20 + V27 + V45

48. J//ANALISIS DE ERRORES/// ;Qué expresiones se simplificaron incorrectamente?
Explica el error en cada simplificacién incorrecta.

©
45 + 55 83 — T3 TVIT — 36
910 V3 45

"\ 49. Escribelo Indica c6mo identificar radicales semejantes. Da ejemplos y no ejemplos de
radicales semejantes en tu respuesta.

Completa cada recuadro para que cada enunciado sea verdadero.

50. 5vab + 2V —3va=7Vab-3va 51 avi—-V x=vx
52. 5v2 -V +V2 =4V2 53. VI +8V2 =11V2
54. 33 +2vV3 +VI = 9v3 55. 2x— V| = —4x

. Este problema te ayudara a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de la

pdgina 854.

a. La primera rueda de la fortuna fue disefiada por George W. Ferris y presentada en la
Feria Mundial de Chicago de 1893. El didmetro media 250 pies. ;Cuanto media el radio?

b. Para un pasajero de una rueda que estd en la mitad del ascenso, la distancia desde
el punto de abordaje se puede hallar mediante la ecuacion d = V2r?, donde r es el
radio de la rueda. Explica de dénde proviene esta ecuacion. (Pista: haz un dibujo).

838 Capitulo 11 Funciones exponenciales y radicales



57. Varios pasos El drea de un cuadrado es 48 pulg?. El drea de otro cuadrado es
12 pulg?. Escribe una expresion radical simplificada para el perimetro de cada cuadrado.
Luego, escribe una expresion radical simplificada para los perimetros combinados de los
dos cuadrados.

58. Razonamiento critico ;En qué se parecen los radicales semejantes a los
términos semejantes?

e,

. preparacion
= I
PAHA LA PRUEBA
— 59. ¢Cual de las siguientes expresiones NO se puede simplificar?
@ 3V5+4/5 © 2V/8 +3V2
5V6 + 6V/5 @ 3V12 +V27
60. ;Qué opcion es —5V7x + 6V 7x?
FE Vx @ V14x? A V14x a> 7x
61. ¢Qué opcion es V18 —\/2?
® 2V2 4 © 42 @ 8V2
. DESAFIO Y EXTENSION
Simplifica. Todos los radicandos representan niimeros no negativos.
62. 5Vx—5+2Vx—-5 63. xVx + 2Vx
64. 4\/x—3 +V25x—75 65. 2Vx+7 —\4x +28
66. \/4x3 + 24x2 + \/x® + 6x2 67. Vx®—x>+ Vax—4
68. Vx3+2x2 —\x+2 69. VIx +9 — Vx> +2x?
CIO 70. Geometria Halla el 4rea del trapecio.
Usalaférmula A = 2h(b, + b,).
2 ( ) mcm \/Ecm
445 cm
[ REPASO EN ESPIRAL
71. Usala pendiente para mostrar que 72. Usa la pendiente para mostrar que XY/
ABCD es un paralelogramo. (Leccion 5-9) es un tridngulo rectdngulo. (Leccion 5-9)
y | B44) Yy X2 4
2,31 Ml
2 4
1T AQD X
1 2 4
41 _a Y3, -3)

73. Selanzan un dado y una moneda. ;Cudl es la probabilidad de que el dado caiga en 6 y la
moneda caiga cara? (Leccion 10-7)

Halla el dominio de cada funcidén de raiz cuadrada. (Leccion 11-5)

74. y=+\4x -2 75. y=-2Vx+3 76. y=14++Vx+6
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11-8 Como multiplicar y dividir
expresiones radicales

Objetivos iQuién lo usa?

Multiplicar y dividir Los electricistas pueden dividir
expresiones radicales expresiones radicales para hallar
Racionalizar cuanta corriente pasa por un
denominadores aparato eléctrico. (Ver Ejercicio 64)

Puedes usar las propiedades del
producto y del cociente de raices
cuadradas que aprendiste para
multiplicar y dividir expresiones
que contienen raices cuadradas.

EJEMPLO 1 Multiplicar raices cuadradas

Off the Mark. Caricatura, derechos de autor registrados por Mark Parisi, publicado con permiso.

Multiplica. Escribe cada producto en
su minima expresion.
A V36
LY, 3(6) Propiedad del producto de raices cuadradas
V18 Muiltiplica los factores del radicando.
9(2) Descompdn en factores 18 usando un factor de cuadrado perfecto.
\/§ \/E Propiedad del producto de raices cuadradas
3v2 Simplifica.
2
B (5v3)
54/3 - 54/3 Desarrolla la expresion.
5(5)v/33 Propiedad conmutativa de la multiplicacién
254/3(3) Propiedad del producto de raices cuadradas
25\/5 Simplifica el radicando.
25(3) Simplifica la raiz cuadrada.
75 Multiplica.
C 2V8xvax
m 2y 8x(4x) Propiedad del producto de raices cuadradas
En el Ejemplo 1C, V8x 2V 32x? Multiplica los factores del radicando.
y V4x representan 2 i
numeros reales sélo 2y/16 (2)x Descompdn en factores 32 usando un factor de cuadrado perfecto.
si x > 0. Por lo tanto, 21162V x? Propiedad del producto de raices cuadradas
en este caso
! 2(4)v2(x
Vot —x (V2
8xV2
Gﬂw Multiplica. Escribe cada producto en su minima expresion.
2
1a. V/5V10 1b. (3v7) lc. V2m+\/14m
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EJEMPLO 2 Usarlapropiedad distributiva

jRecuerdal

Método FOIL:
Primeros términos
Términos externos
Términos internos
Ultimos términos

Ver Leccién 7-8

EJEMPLO

Multiplica. Escribe cada producto en su minima expresion.

A V2(5+V12)

V2(5 + V12)

V2(5) +vV2V12 Distribuye /2.
5V2 + \/m Propiedad del producto de raices cuadradas
5V2 + /24 Multiplica los factores del sequndo radicando.
5V2 + \/M Descompon en factores 24 usando un factor de
5V2 + \/Z\/E Pro;)%:dg?jdgell)f)’;f(%%to de raices cuadradas
5V2 + 216 Simplifica.

B v3(v3-vs)
V3(V3 - v3)

\/5\/_ - \/g\/g Distribuye V3.
\/3(3) — \/3(5) Propiedad del producto de raices cuadradas

V9 - V15 Simplifica los radicandos.
3-V15 Simplifica.
Gﬂm Multiplica. Escribe cada producto en su minima expresion.
2a. V6(V/8 - 3) 2b. V5 (V10 + 4v3)
2¢. V7k(V7 = 5) 2d. 5v5 (-4 + 6v5)

En el Capitulo 7, aprendiste a multiplicar binomios usando el método FOIL. Puedes
usar el mismo método para multiplicar expresiones de raiz cuadrada que contengan
dos términos.

F L
7~ 28 N\
(4+\/§2_(3+\/§)=4(5)+4\/§+5\/§+\/§\/§
(l) =20 +9V3 +3 = 23+9V/3

3 Multiplicar sumas y diferencias de radicales

Multiplica. Escribe cada producto en su minima expresion.
A (4+v5)(3-V5)
12 -4v/5 +3v/5 -5 Usa el método FOIL.
7 -5 Simplifica combinando términos semejantes.
Bl (V7-5)
(\/_ - 5) (\/_ — 5) Desarrolla la expresion.
7—5V7 —5V7 +25 Usa el método FOIL.
32 —10V7 Simplifica combinando términos semejantes.
Gﬂm Multiplica. Escribe cada producto en su minima expresién.
3a. (3+V3)(8-V3) 3b. (9+v2)°
3c. (3-v2)° 3d. (4—v3)(V3 +5)
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842

Un cociente con una raiz cuadrada en el denominador no estd simplificado. Para
simplificar estas expresiones, multiplica por una forma de 1 para obtener un
radicando de cuadrado perfecto en el denominador. Esto se llama racionalizar

el denominador.

EJEMPLO 4 Racionalizar el denominador

g VT

Usa la raiz cuadrada

Simplifica cada cociente.

A VT
V2
ﬁ V2 Multiplica por una forma de 1 para obtener un radicando
V2 \v/2 de cuadrado perfecto en el denominador.

Propiedad del producto de raices cuadradas

Simplifica el denominador.

del denominador 8n
sggiuhaaclifzf f%?r‘: i Escribe 8n usando un factor de cuadrado perfecto.
la multiplicacion. 4(2n)
V7 Simplifica el denominador.
2\V2n
V7 [V2n Multiplica por una forma de 1 para obtener un radicando
22n m de cuadrado perfecto en el denominador.
14n Propiedad del producto de raices cuadradas
2V 4n?
V14n Simplifica la raiz cuadrada en el denominador.
2(2n)
Vi4” Simplifica el denominador.
n

Gﬁmw Simplifica cada cociente.

=~
it
E
w
\]
5
[\
:
(e}

4b.
V5

5
§|

RAZONAR Y COMENTAR

; 2 s 5 ) \6

AR 1. Explica [for qué multiplicar /5 Por =no cambia el valor de e

= 2. ORGANIZATE Copiay completa el organizador gréfico. En cada recuadro,
da un ejemplo y muestra cémo simplificarlo.

Como multiplicar expresiones
radicales

[
Multiplicar

1
Usar la Usar el
dos raices propiedad método
cuadradas distributiva FOIL

Capitulo 11 Funciones exponenciales y radicales



1-8

VER EJEMPLO
pag. 840

'—ﬂ

VER EJEMPLO
pag. 841

'—N

VER EJEMPLO
pag. 841

'—W

VER EJEMPLO 4
pag. 842 L
[

Para los Ver
ejercicios  Ejemplo

27-32 1
33-38 2
39-44 3
45-52 4

Practica adicional

Practica de destrezas,
pag. E25
Practica de aplicacion,
pag. E38

oo

]
L% go.hrw.com
Ayuda en linea para tareas

CLAVE: MA7 11-8

Recursos en linea para padres

CLAVE: MA7 Parent

PRACTICA CON SUPERVISION

Multiplica. Escribe cada producto en su minima expresion.

1. V2V3 2. V3V8 3. (5V5)
a. (V2) 5. 3v3aV10 6. 2\/T5p\/3p
7. V6(2+V7) 8. V3(5-3) 9. V7(v5-+3)

10. V2(V10 +8v2)
13. (2+Vv2)(5+V2)

1. /5y (V15 + 4)
14. (4+v6)(3-V6)

12. V2t (Ver - v2i)
15. (V3 -4)(V3 +2)

16. (5+3)° 17. (V6 -5v3)’ 18. (6+3v2)’
Simplifica cada cociente.

V13 V20 inl V28
19. NG 20. N 21. o5 22. NG

2 3 1 V3

23. 7 24. 7 25. N 26. =
PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLEMAS
Multiplica. Escribe cada producto en su minima expresion.
27. V3V5V6 28. 3V6(5V6) 209. (2v2)°
30. (3v6) 31. V21d(2V/3d) 32. 4v/57(2v/57 )(3v3n)
33. V5(4—V10) 34. V2(V6 +2) 35. v2(V6 - V10)
36. 33 (V8 —2V6) 37. \/3f(V3 + 12) 38. V8m (V10 +v2m)
39. (15+V15)(4+v15) 0. (V6 +4)(vVZ-7) 41. (3-v2)(4+V2)
42. (V5 -5)° 43. (V3 +8) aa. (2v/3 + /5
Simplifica cada cociente.

\75 V5 V27 48k
45- W 46- m 47- m 48- ,\/g
49. j;x 50. % 51. % 52. %

Geometria Halla el drea de cada figura. Da tu respuesta como una expresion radical en
su minima expresion.

53.

54. 55.

6v/5 pulg

B
3

(6\/_ - 2) cm

6v/5 pulg 2v/3m

V5 cm
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Simplifica.

V2 15V10 6+V18
56. \/3 (W) 57. 5 58. >3
59. (V3 —4)(V3 +2) 60. V2 (6 +V12) 61. %
62. w 63. V12(V3 +8)° 64. 3(4-2V5)
65. (VX —\y) 66. (VX —5)(3VX +7) 67. (V3 +vx)’

d Electricidad La corriente eléctrica en amperios se puede representar mediante %,

donde Ves la potencia en vatios y R es la resistencia en ohmios. ;Cudnta corriente
eléctrica pasa por un horno de microondas que tiene 850 vatios de potencia y 5 ohmios
de resistencia? Da la respuesta como una expresion radical en su minima expresion.
Luego, estima la cantidad de corriente al décimo mds cercano.

El viento se empezd
d usar para generar 69. Fisica El periodo de un péndulo es la cantidad de

electricidad a comienzos . . ok
. ) tiempo que el péndulo tarda en hacer una oscilacién
del siglo XX. Una turbina poq P

de viento moderna mide completa y volver al punto de partida. El periodo de un
de 120 a 180 pies de péndulo en segundos se puede representar mediante

alto y, dependiendo de 2m\ L

- 327
su construccion, puede ;Cudl es el periodo de un péndulo cuya longitud es
generar hasta 1 megavatio

de electricidad 3 pies? Da la respuesta como una expresion radical
en su minima expresion. Luego, estima el periodo al
décimo mads cercano.

donde ¢ es la longitud del péndulo en pies.

Cl© Geometria Halla el 4rea de cada tridngulo. Da la respuesta exacta en su minima
expresion. (Pista: 1a férmula del drea de un tridngulo es A = %bh).

70. 71. 72.
\/§yd
7V/11 pies (2‘/_ - 3) cm
2v/6 yd

YAVAER pies
(2 — \/5) cm

. 73. Escribelo Describe una expresion para la cual tendrias que racionalizar el denominador.
3Como lo harfas? Incluye una explicacion de como elegirias la expresion para multiplicar
por la expresion original.

74. Este problema te ayudard a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de
la pagina 854.
a. Muchos parques de diversiones tienen juegos de caida libre en los que los vehiculos
suben por una torre y luego se los deja caer al suelo. El tiempo en segundos para

1%, donde d es la distancia en pies de la caida
del objeto. En un juego de caida libre en particular, los vehiculos recorren una caida

libre de 100 pies. ;Cudnto tiempo dura la caida libre en este juego?

cualquier objeto en caida libre es t =

b. Los vehiculos en el juego de la parte a suben por la torre a una velocidad de 18 pies
por segundo. ;Cudnto tiempo dura este viaje? Redondea tu respuesta al décimo mas
cercano. ;Como se compara este tiempo con el tiempo que dura la caida libre?
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s,
p

PAFA LA PRUEBA
e

Qo

: —
~ preparacion I

75. (Cual es el producto de 3v/5 yV/15?
® 5V3 15V/3 @© 1515 @ 45V5

76. ;Cual de las siguientes opciones es el resultado de racionalizar el denominador de
la expresion —4-?

3V2
® g © 22 @ —2\3{5 @ —3*2/5
77. iCual de las siguientes opciones es equivalente a (5\/10)2?
@ 50 100 © 125 D 250

DESAFIO Y EXTENSION

Las expresiones vVa + Vb yva - \/b se llaman valores conjugados. Cuando a y b son
no negativos, puedes usar el método FOIL para multiplicar los valores conjugados de la
siguiente forma:

(va-vb)(va+Vb)=a+Vab-Vab—b=a—b
(V3-v5)(V3+V5)=3+VI5-VI5-5=3-5=—2

Observa que el producto no contiene raices cuadradas. Esto significa que puedes usar
valores conjugados para racionalizar denominadores que contienen sumas o diferencias
de raices cuadradas:

vz f—ﬁ)z v2(Vi-v2)  via-vi _Viz-2
V7+V2\VT-V2|  (VT+v2)(VT-v2) T2 >
Simplifica.
78. ﬁ 79. ﬁ 80. % 81. ﬁ%ﬁ
82. % 83. % 84. ﬁ 85. ﬁ

86. Geometria Un rectidngulo mide 41/6 pies de largo y V2 pies de ancho. Otro rectiangulo
mide 8V/2 pies de largo y 21/6 pies de ancho. ;Cudnta drea mds cubre el rectangulo grande
que el rectangulo pequeiio? (Pista: la formula del drea de un rectdangulo es A = £a).

REPASO EN ESPIRAL

Describe la o las transformaciones de la gréfica de f(x) ala gréfica de g(x). (Leccion 5-10)
87. flx)=—-2x+3;8(x)=—-2x-1 88. f(x) =4x; g(x) =5x

Descompdn cada polinomio en factores completamente. Comprueba tu respuesta.
(Leccion 8-6)

89. x%+ 7x—30 90. 6x*+ 11x+ 3 91. x2-16

92. 3x%+30x+75 93. 2x*—-18 94. 8x3 —20x2 — 12x

Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos. (Leccion 11-6)

2 7
95. /360 96. /12 97. 4[4 98. /204"
16 64y 9a®
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11-9

Objetivo
Resolver ecuaciones
radicales

Vocabulario
ecuacion radical
solucién extrafa

Como resolver
ecuaciones radicales

iQuién lo usa?

Los meteordlogos pueden usar ecuaciones
radicales para estimar el tamafo de una
tormenta. (Ver Ejercicio 76)

Una ecuacién radical es una ecuacién que
contiene una variable dentro de un radical.
En este curso, s6lo estudiards ecuaciones
radicales que contienen raices cuadradas.

Recuerda que usas operaciones inversas para resolver ecuaciones. Para niimeros no
negativos, elevar al cuadrado y hallar la raiz cuadrada son operaciones inversas. Cuando
una ecuacion contiene una variable dentro de una raiz cuadrada, eleva ambos lados de
la ecuacion al cuadrado para resolver.

Propiedad de igualdad de la potencia

N
EN PALABRAS | CON NUMEROS | EN ALGEBRA
Puedes elevar ambos lados de 3=1+2 Si ay b son numeros reales y
una ecuacién al cuadrado y la (3)% = (1+ 2)2 a = b, entonces a’ = b2.
ecuacion resultante sigue
siendo verdadera. 9=9
L J

EJEMPLO 1 Resolver ecuaciones radicales simples

Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.

A Vx=8

(\/Y)Z = (8)* Eleva ambos lados al cuadrado.

x= 64
Comprueba ~/x =38
V64 | 8 Sustituye x por 64 en la ecuacion original.
8|8V Simplifica.

B 6=+4x

(6)2 = (\/E)z Eleva ambos lados al cuadrado.

36 = 4x
9=x Divide ambos lados entre 4.

Comprueba 6 =\ 4x

6 4(9) Sustituye x por 9 en la ecuacion original.
6 | V36 Simplifica.
6|6V

Gafmm Resuelve cada ecuaciéon. Comprueba tu respuesta.
la. Vx =6 1b. 9 =V27x le. V3x =1
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EJEMPLO 3

Algunas ecuaciones de raiz cuadrada no tienen la raiz cuadrada despejada. Para
resolver estas ecuaciones, es posible que tengas que despejar la raiz cuadrada
antes de elevar ambos lados al cuadrado. Puedes hacerlo mediante una o més

operaciones inversas.

EJEMPLO 2 Resolver ecuaciones radicales mediante la suma o la resta

Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
A Vx+3=10
VX=7 Resta 3 de ambos lados.  Comprueba /X +3 =10
(\/y)2 = (7)? Eleva ambos lados V49 +3| 10
x= 49 al cuadrado. 7+3]| 10
10| 10 v
B Vx-5=4
(\/ﬁ)z =(4)*  Eleva ambos lados Comprueba ~x—5 =4
x—5=16 al cuadrado. V2I—=5 | 4
x=21 Suma 5 a ambos lados. \Vi6 | 4
4 14V
C V2ax—1+4=7
V2x—1=3 Resta4deambos lados. Comprueba \2x—1+4=7
(M)z = (3)? Eleva ambos lados \/m +4 |7
2x—1=9 al cuadrado. VIO—1+4 |7
2x =10 Suma 1 a ambos lados. Vo+4 |7
x =05 Divide ambos lados 34417
entre 2. 717 v

Gﬁr_‘mﬂm Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
2a.Vx—-2=1 2c.\/3x+7-1=3

Sustituye x por 49 en la ecuacion original.

2b.V/x+7=5
Resolver ecuaciones radicales mediante la multiplicacion o la division
Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
A 3V/x=21
Método 1
3WVx =21
Vx=17 Divide ambos lados entre 3.
(Vx)? = (7)? Eleva ambos lados al cuadrado.
x =49
Método 2
3Vx =21
(3\/f)z =212 Eleva ambos lados al cuadrado.
9x = 441
x =149 Divide ambos lados entre 9.
Comprueba 3vVx =21
3V49 | 21
3(7) | 21 Simplifica.
21 |21 /
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Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
B YX_;
3
Método 1 Método 2
Multiplica ambos Vvx\?
Vx =15 lados por 3. (T) = (5)* Eleva ambos lados
al cuadrado.
(vx)?=(15)*> Eleva ambos lados X _25
al cuadrado. 9 o
x = 225 x = 225 Multiplica ambos lados
por 9.
Comprueba g =5
225 . . ..
3 5 Sustituye x por 225 en la ecuacion original.
% 5 Simplifica.
5 5V

GBEW Resuelve cada ecuaciéon. Comprueba tu respuesta.
3a. 2/x =22 3b.2:ﬁ SC.M=4

4 5
EJEMPLO 4 Resolver ecuaciones radicales con raices cuadradas en ambos lados

Resuelve cada ecuaciéon. Comprueba tu respuesta.

A Vx+1=+3

(\/x +1 )2 = (\/§)2 Eleva ambos lados Comprueba x+1=13
x+1=3 al cuadrado. 2+1|v3
x=2 Resta 1 de ambos lados. V3 I1V3 v
B Vx+8-+v3x=0
Vx+8=+3x S“”;fnbjsxl:dos Comprueba +\/x+8 —\/3x=0
2 2 )
(\/x + 8) = (\/3x) Eleva ambos lados 4+8—-1/3(4) |0
al cuadrado.
X+ 8=3x V12 =12 |o
8 =2x Resta x de ambos lados. olo v
4=x Divide ambos lados
entre 2.
Gaw Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
da. \3x+2=1x+6 4b. V2x—5-v6=0
Elevar ambos lados de una ecuacion al cuadrado puede tener como resultado
una solucién extrafia: un nimero que no es una solucion de la ecuacion original.
Supongamos que tu ecuacion original es x = 3. x=3
Eleva ambos lados al cuadrado. Ahora tienes una nueva ecuacién. x*=9
Halla la raiz cuadrada de ambos lados para hallar x en esta x? =9
nueva ecuacion. x=36x=-3

Ahora hay dos soluciones de la nueva ecuacién. Una (x = 3) es una solucién
de la ecuacién original. La otra (x = —3) es extrafia: no es una solucién de la
ecuacion original. Debido a las soluciones extrafias, es importante que
compruebes tus respuestas.
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EJEMPLO 5 Soluciones extraihas

 Pista itil E

La ecuacién del
Ejemplo 5 tiene una
solucién. Cuando
todas las soluciones
de una ecuacion son
extranas, la ecuaciéon
original no tiene
soluciones.

EJEMPLO 6

QD Geometria

Resuelve V6 — x = x.
(Vo—x) = w?

Comprueba tu respuesta.

Eleva ambos lados al cuadrado.

6 —x=x?

X*+x—-6=0
(x=2)(x+3)=0

Escribe en forma estandar.
Descompdn en factores.

x—2=06x+3=0 Propiedad del producto cero
x=2 (j x=-3 Halla x.
Comprueba V6 —x =x
6-2 |2 Sustituye x por 2 en la ecuacion.
V4 |2
212V
6—x=x
\V6—(=3) | -3 Sustituye x por —3 en la ecuacion.
V9 | -3
3|1 -3X

—3 no se comprueba: es extrafia. La inica solucién es 2.

Gﬂm

Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
5a. 11+ V5x =6

Aplicacion a la Geometria

Fl 4rea de un rectdngulo es 52 pies
cuadrados. La longitud mide 13 pies y el

ancho mide /x pies.

;Cudl es el ancho del rectdngulo?

5b. x=V-3x—-2 5c. x —2=+x
A =52 pies? VX pies
;Cudl es el valor de x?
13 pies

A=4ta Usa la formula del drea de un rectangulo.
52 =13vx Sustituye A por 52, £ por 13 y a por V/X.
52 — 13vx Divide ambos lados entre 13.
13 13
4=+x
4% = (\/Y)z Eleva ambos lados al cuadrado.
16 =x
Comprueba A= ta
52 = 13v/x
52 | 13V16 Sustituye x por 16 en la ecuacion.
52 | 13(4)
52 | 52 /

El valor de x es 16. El ancho del rectdngulo mide V16 = 4 pies.

Gam

longitud del rectdngulo?

11-9 Cémo resolver ecuaciones radicales
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RAZONAR Y COMENTAR

1. Compara los dos métodos que se usaron en el Ejemplo 3A. ;Qué método
prefieres? ;Por qué?

2. ;Cudl es el primer paso para resolver Vx — 2 + 3 = 8? ;Por qué?

3. ORGANIZATE Copiay completa el organizador grafico. Escribe y resuelve
una ecuacion radical usando los recuadros para mostrar cada paso.

Como resolver ecuaciones radicales
‘ 1. H 2. H 3. H 4, ’

]
L% go.hrw.com
Ayuda en linea para tareas

CLAVE: MA7 11-9

Recursos en linea para padres
CLAVE: MA7 Parent

PRACTICA CON SUPERVISION

1. Vocabulario ;Es x = \/3 una ecuacion radical? ;Por qué?

Resuelve cada ecuaciéon. Comprueba tu respuesta.

2. Vi=7 3. 4=+/"2y 4. \/20a = 10 5. 12 = v=x

6. Vi+6=11 7. V2x—5=7 8. VZ_a=3 9. V2x —-3=7

10. Vi—2=3 M. Vx+3=1 12. Vis1=2 13. \iy+13-1=6
14. —2vx = —10 15. @:4 16. 5v=x =20 17. %:3
18.%:10 19. 2vx =8 20.%:3 21.¥=1

22. 13V2x = 26 23. g=z 24, 7”3_7= 1 25. 4/2x—1 =12

Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.

26. V5 —x=V6x—2 27. Vx+7=3x—-19

28. 0=V2x —Vx+3

29. Vx—-5=V7-x 30. V=x=V2x+1 31 V3x+1-V2x+3=0
Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.

32. Vx-5+5=0 33. V3x+5=3 3. V2 -7x=2x 35. x=V12+x
36. 6+Vx—1=4 37.V6-3x+2=x 38 Vx—2=2-x 39 10+Vx=5

40. Geometria El drea de un trapecio es 14 cm?. La longitud de una de sus bases mide

4 cmy la longitud de la otra base mide 10 cm. La altura mide (\/ 2x + 3) cm. ;Cudl es el
valor de x? ;Cuadl es la altura del trapecio? (Pista: la férmula del drea de un trapecio es
A=21(b, + b,)h).
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Para los Ver
ejercicios  Ejemplo

41-44 1
45-48 2
49-52 3
53-58 4
59-66 5

67 6

Practica adicional

Practica de destrezas,
pag. E25
Practica de aplicacion,
pag. E38

Qo

oo

Esta imagen satelital
realzada con color
proviene del Centro
Nacional de Huracanes.
Las imagenes como ésta
muestran el tamafio de
una tormenta y el area
que abarca.

PRACTICA Y RESOLUCION DE PROBLEMAS

Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.

41. \3x =12 42. 2=+/-2x 43. V—a=5 44. 11 =+/c

45. \/x—7=8 46. VX —4=0 47. V1 -3x=5 48. \/5x+1+2=6
49. 5vx =30 50. gzz; 51. 5v—x =20 52. 3\/3p=9
Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.

53. V3x—13=vx+3 54. Vx—V6—-x=0 55. Vx+5=V2x—4

56. V4x —2 =1/3x+ 4 57. V5x — 6 =116 — 6x 58. V12x — 3 =+/4x + 93

Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.

59. Vx+6=1 60. —2/x =6 61. x=v2x+ 15 62. V6x+9=2
63. V4 —-3x=x 64. \Vobx+4=x—4 65. V2x+2 =2x 66. Vx+3+10=7

67. Geometria El drea de un tridngulo es 60 pulg?. La base mide 10 pulgadas y la altura
mide v/x pulgadas. ;Cudl es el valor de x? ;Cudl es la altura del tridngulo? (Pista: la
férmula del drea de un tridngulo es A = %bh).

Convierte cada enunciado en una ecuacién. Luego, resuelve la ecuacién y comprueba
tu respuesta.

68. Laraiz cuadrada de tres por un nimero es nueve.

69. La diferencia de la raiz cuadrada de un niimero y tres es cuatro.

70. Laraiz cuadrada de la diferencia de un nimero y tres es cuatro.

71. Un ndmero es igual a la raiz cuadrada de la suma de ese ntimero y seis.

Geometria Halla las dimensiones de cada rectdngulo a partir de su perimetro.

72. 5m 73.  (/x+3)pulg 74. 3vx cm
Wx+7)m T pulg 2+/Xx cm
P =8 pulg
P=30cm
P=18m
75. Fisica Laférmula v == 2’7}15m describe la relacion entre la masa m de un objeto en

kilogramos, su velocidad v en metros por segundo y su energia cinética E en joules.

a. Una pelota de béisbol con una masa de 0.14 kg se lanza a una velocidad de
28 m/s. ;Cudnta energia cinética tiene la pelota?

b. ;Cudl es la energia cinética de un objeto en reposo (v = 0)?

216
con un didmetro de d millas. ;Cudl es el didmetro de una tormenta que dura 1 hora?

Redondea tu respuesta al centésimo mds cercano.

4 Meteorologia La férmula ¢t = 4° dael tiempo ¢ en horas que durard una tormenta

77. Transporte Una curva cerrada puede requerir que el conductor disminuya la velocidad
para evitar que el automdvil se salga de la carretera. La ecuacion v = V2.5r describe la
relacion entre el radio r en pies de una curva sin peraltar y la velocidad méxima v en millas
por hora a la que un automévil puede doblar la curva sin peligro. Un ingeniero disefia una
carretera con un limite de velocidad méaxima de 65 mi/h. ;Cudl es el radio de una curva sin
peraltar para la cual 65 mi/h es la mdxima velocidad segura?
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. 78. Escribelo Explica por qué es importante comprobar las soluciones al resolver
ecuaciones radicales.

79. Varios pasos Halla el valor de x e y en las ecuaciones VX +1/y = V81 y 6,/y = 24.
(Pista: primero halla yy luego usa la sustitucién para hallar x).

Indica si los siguientes enunciados son verdaderos siempre, algunas veces o nunca. Sila
respuesta es algunas veces, da un ejemplo que sea verdadero y uno que sea falso.

80. Sia = b, entonces a® = b>.
81. Sia® = b? entonces a = b.
82. Alresolver ecuaciones radicales, el valor de la variable es no negativo.

83. J// ANALISIS DE ERRORES/// Dos estudiantes resolvieron /5 — x = \/x + 9.
3Qué opcidn es incorrecta? Explica el error.

® ®

V5—x=+x+9 V5-x=+x+9
(Vs=x)'=(vx+9) (Vs=x)' = (Vx+9)
S5—x=x+9 S5—x=x+9
—2x =4 4 =12x
x=-2 2Z=x
Comprueba Comprueba
A5 —(=2) 24/(=2)+ 9 V5—-27?2+2+9
Vi=Viv V3 # VT X
sin solucion

84. Estimacion La relacion entre el radio de un mfgulo Area y radio de un circulo

y su drea se puede representar mediante r =4/,

donde res el radio y A es el drea. Las soluciones de esta 6
ecuacion se representan graficamente a la derecha. Usa B
la gréfica para estimar el radio de un circulo con un drea E 4
de 29 m?. T 5
2
85. Razonamiento critico Supongamos que la ecuacion
v/ —x = k tiene solucién. ;Qué te indica eso sobre el valor 0 20 40 60 80
de x? ;Y sobre el valor de k? Explica. Area (m?)

86. Este problema te ayudard a resolver la Preparacion de varios pasos para la prueba de la

PrREPARACION o

DE VARIOS PASOS pagina 854.

e . EID D j de caida libre del d
a emon Drop es un juego de caida libre del parque de

diversiones Cedar Point de Ohio. La velocidad méxima del
Demon Drop es 42 millas por hora. Convierte esta velocidad
a pies por segundo. (Pista: hay 5280 pies en una milla).

b. El Demon Drop mide 131 pies de altura. La mayor parte
de la caida es caida libre vertical, pero cerca de la base la
pista se curva para que los vehiculos disminuyan la

velocidad gradualmente. La velocidad de cualquier objeto
en caida libre es v = 8V/d, donde v es la velocidad en pies
por segundo y d es la distancia en pies que el objeto cae.
Usa esta ecuacion y tu respuesta de la parte a para
estimar la distancia de la caida libre.
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- precaracion [
PAHA LA PRUEBA
— 87. ¢Cual de las siguientes opciones es la solucién de V8 — 2x — 2 = 2?
@ -4 -2 © 2 @ 4

88. ;Para cudl de los siguientes valores de k la ecuacién v/x + 1 + k = 0 no tiene
solucién real?

@ -2 @ -1 @ 0 @ 1
89. ;Cual de las siguientes opciones es la soluciéon de x = V12 — x?
@ —4 -3 © 3 @ 4
90. ;Cual de las siguientes opciones es la solucién de Vx + 13 = 5Vx — 112
@ 9 @ 12 @ 16 @ 17
91. ;Cual de las siguientes opciones es una solucién extrana de V3x — 2 = x — 2?
@ 1 2 © 3 @ 6
[ DESAFIO Y EXTENSION
Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
92. Vx+3=x+1 93. Vx—-1=x-1 94. x—1=2x+6
95. Vx?+5x+11=x+3 96. Vx> +9x+14=x+4  97. x+2=Vx2+5x+4
' 98. Calculadora grafica Resuelve vV2x — 2 = —/x y comprueba tu respuesta. Luego, usa
tu calculadora gréfica para lo siguiente:
a. Representa graficamente y = vV2x — 2 e y = —V/x en la misma pantalla. Traza las
gréficas.
b. Usa las gréficas de la parte a para explicar tu solucién de vV2x — 2 = —/x.

' 99. Calculadora grafica Resuelve x = v/ x + 6 y comprueba tu respuesta. Luego, usa tu
calculadora gréfica para lo siguiente:

a. Representa graficamente y = x e y = v/x + 6 en la misma pantalla. Traza las gréficas.
b. Usa las gréficas de la parte a para explicar tu soluciéon de x = \/x + 6.

4 =. ;El dominio de esta funcion es diferente
o

del dominio de la funcién y = Vx — 2? ;Por qué?

100. Halla el dominio de la funcién y =

[ REPASO EN ESPIRAL

101. En un mapa, la distancia entre dos pueblos es 3.2 pulgadas. Si el mapa usa la escala
2.5 pulg:40 mi, ;cudl es la distancia real entre los pueblos? (Leccidn 2-7)

102. En el modelismo de ferrocarriles, los trenes a escala O usan la escala 1:48. Un furgén a
escala O mide 12.5 pulgadas. ;Cudntos pies de longitud mide el furgén que representa?
(Leccion 2-7)

103. El ndmero de identificacién personal (PIN) para una tarjeta de débito se compone de
cuatro nimeros. ;Cudntos PIN son posibles? (Leccion 10-8)

104. Un mentu de postres ofrece 6 opciones diferentes. El restaurante ofrece una muestra de
postres que incluye pequenas porciones de 4 opciones diferentes cualesquiera del menu
de postres. ;Cuantas muestras diferentes de postres son posibles? (Leccion 10-8)

Representa graficamente cada funcién de raiz cuadrada. (Leccion 11-5)

105. f(x) =Vx + 3 106. f(x) =V3x—6 107. f(x) =2Vx +1
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SRR PREPARACION DE VARIOS

11 PASOS PARA LA PRUEBA

SECCION 11B

Funciones y ecuaciones radicales

Ojo en el cielo ElLondon Eye es una rueda de observacién
gigante que estd en Londres, Inglaterra. Transporta personas en
cépsulas cerradas alrededor de su circunferencia. Se inauguro el

31 de diciembre de 1999 para recibir el nuevo milenio, y su didmetro
mide 135 metros. En el London Eye, los pasajeros pueden ver a una
distancia de 40 kilémetros.

1. ;Cudl es la circunferencia del London Eye? Usa 3.14 para .

2. Lavelocidad del London Eye en metros por segundo puede hallarse
mediante la ecuacion v = V0.001r, donde r es el radio de la rueda en
metros. Halla la velocidad en metros por segundo. Redondea al centésimo
m4ds cercano.

3. Otra forma de hallar la velocidad es
dividir la distancia alrededor de la rueda
entre el tiempo de la vuelta. Una vuelta
en el London Eye tarda 30 minutos. Usa
este método para hallar la velocidad
de la rueda en metros por segundo al
centésimo mds cercano.

4. ;Son iguales tus respuestas de los
problemas 2 y 3? Si no es asi, explica
las diferencias.

5. Cuando un pasajero estd en el punto
mas alto del London Eye, ;a qué
distancia estd de la parte mds baja del
juego? Explica.

6. Cuando un pasajero estd a mitad
de camino de la altura maxima, su
distancia desde la parte més baja del
juego se puede hallar mediante la
ecuacién d = V2r2. Explica
de dénde proviene esta
ecuacion. Luego, halla esta
distancia. Redondea al
centésimo mds cercano.
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e, CAPITULO
:LISTO PARA SEGUIR? 11
V’f

SECCION 11B
Prueba de las Lecciones 11-5 a 11-9
@ 11-5 Funciones de raiz cuadrada
1. La distancia en kilémetros que una persona puede ver hacia el horizonte se puede
aproximar mediante la féormula D = 1 13Vh, donde h es la altura de la persona en
kilémetros sobre el nivel del mar. ;Cuadl es la distancia al horizonte que observa un
montanista que estd a 0.3 km sobre el nivel del mar?
Halla el dominio de cada funcién de raiz cuadrada.
2. y=V3x -7 3. y=Vx-5 4, y=V2x—-6
Representa graficamente cada funcion de raiz cuadrada.
5 flx) =Vx—6 6. f(xX) =Vx+5 7. f(x) =V8 —4x
@’ 11-6 Expresiones radicales
Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.
300
8. V75 9. \/T 10. Va?b3 11. \/98xy?
32 128  [4b? 75a°
12. o5 13. 121 14. a1 15. 1907
16. ;Cudanto mide la diagonal de una pantalla de television rectangular que mide
19.2 pulgadas de largo y 14.4 pulgadas de alto?
@ 11-7 Coémo sumar y restar expresiones radicales
Simplifica cada expresion.
17. 127 - 5V7 18. 3VX +3Vx 19. V12 + /75
20. 5V/50 + /98 21. /3 -3V4 22. V/98x + V18x — V/200x
®’ 11-8 Como multiplicar y dividir expresiones radicales
Multiplica. Escribe cada producto en su minima expresion.
23. /6 V11 24. V38 25. 4/12x/3x 26. (3-V3)(5+V3)
Simplifica cada cociente.
27. Y19 28, V14 29. V6D 30, V27
V3 V8 V8 V3t
@’ 11-9 Como resolver ecuaciones radicales
Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
31, VE-—4=21 32. —3Vx =12 33, #:40
34. Vax—2-V43-x=0 35. V20 +x =x 36. V4x +12=10
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CAPITULO

1 Guia de estudio: Repaso

Vocabulario

crecimiento exponencial . . . .. 805 radicales semejantes. . ....... 835
decremento exponencial . . . .. 807 radicando .................. 829
ecuacionradical............. 846 razéncomudn ............... 790
expresion radical............ 829 secuencia geométrica. ....... 790
funcion de raiz cuadrada. . . .. 822 solucidon extrafia ............ 848
funcion exponencial.. . .. ..... 796 vidamedia.................. 807
interés compuesto. .......... 806

Completa los siguientes enunciados con las palabras del vocabulario.
1. f(x) = V2x es un ejemplo de un(a) I S

2. Unafunciéonde 2?2  esdeltipoy=c(1 —r)’, donde c > 0.

3. Enlaférmula a, = a,r""!, la variable r representael/la___ 2 .

4. f(x) = 2*es un ejemplo de un(a) 2.

11-1 Secuencias geométricas (pags. 790-795)

EJEMPLO EJERCICIOS
B ;Cudl es el 10.° término de la secuencia Halla los siguientes tres términos de cada
geométrica —6400, 3200, —1600, 800, ...? secuencia geométrica.
Halla la razon comun dividiendo los 5 1,3,9 27, ... 6. 3, —6,12, —24, ...

términos consecutivos.

3200 —1600 _ 7. 80, 40, 20, 10, ... 8. —1, -4, -16, —64, ...
=-0.5 =-0.5 . L . P
—6400 : 3200 ) ) 9. El primer término de una secuencia geométrica es 4
an =a;r"- Escribe la formula. y la raz6én comtn es 5. ;Cudl es el 10.° término?
= —6400(—0.5)""" Sustituye. . . o
%10 6400(-0 5)9 %ls : fj,ye 10. ;Cudl es el 15.° término de la secuencia geométrica
= —6400(—0.5) Simplifica. 4,12, 36,108, ...2

= 12,5

11-2 Funciones exponenciales (psgs. 796-802)

EJEMPLO EJERCICIOS
B Indica si los pares ordenados {(1, 4), (2,16), Indica si cada conjunto de pares ordenados satisface
(3, 36), (4, 64)} satisfacen una funcién una funcién exponencial. Explica.
exponencial. Explica. 1. {(0, 1),(2,9), (4,81), (6, 729)}
x |y Mientras los valores de x 12. {(_2’ —8), (=1, -4).(0.0). (1, 4)}
1 4 aumentan en una cantidad
constante, los valores de y Representa graficamente cada funcién exponencial.
2 | 16 no se multiplican por una 13. y=4~ 14, = (l)x
3 36 cantidad constante. Esta 4
funcion no es exponencial.
4 64
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11-3 Crecimiento exponencial y decremento exponencial (pags. 805-812)

EJEMPLO

m El valor de un mueble antiguo aumenta a una
tasa de 2% por aiio. En 1990, su valor era $800.
Representa esta situacion con una funcién de
crecimiento exponencial. Luego, halla el valor
del mueble en el afio 2010.

Pasol y=c(1+7) Escribe la férmula.
y = 800(1 + 0.02)"
y = 800(1.02)"

Paso 2 y=800(1.02)*°

1188.76

Sustituye.
Simplifica.

Sustituye t por 20.

Simplifica y
redondea.

El valor del mueble es $1188.76.

Q

EJERCICIOS

15. La cantidad de estudiantes del club de lectura
aumenta a una tasa de 15% por ano. En 2001, habia
9 estudiantes en el club de lectura. Representa
la situacion con una funcién de crecimiento
exponencial. Luego, halla la cantidad de estudiantes
del club de lectura en el afio 2008.

16. La poblacién de un pequefio pueblo disminuye a
una tasa de 4% por afio. En 1970, la poblacién era
24,500 personas. Representa la situaciéon con una
funcion de decremento exponencial. Luego, halla la
poblacién en el afio 2020.

11-4 Modelos lineales, cuadraticos y exponenciales (pags. 813-819)

EJEMPLO

B Usa los datos de la tabla para describir la
manera en que cambia la deuda de Jazmin.
Luego, representa los datos con una funcién.
Usa tu funcién para predecir la deuda de
Jazmin después de 8 anos.

Deuda de Jazmin
Afos Deuda ($)
+1 1 130 X2
+1 2 260 X 2
+1 3 >20 X2
4 1040

La deuda de Jazmin se duplica cada ano.

Para un cambio constante en el tiempo (+1), hay
una razon constante de 2. Por lo tanto, los datos
son exponenciales.

y = ab* Escribe la forma general.
y= a(2)” Sustituye b por 2.
130 = a(2)’ Sustituye x e y por (1, 130).
a =65 Halla a.
y= 65(2)" Reemplaza ay b eny= ab*.
y= 65(2)® Sustituye x por 8.
y = 16,640 Simplifica con una calculadora.

La deuda de Jazmin en 8 afios sera $16,640.

EJERCICIOS

Representa graficamente cada conjunto de datos. ;Qué
tipo de modelo describe mejor los datos?

17. {(-2,-12), (-1,-3), (0,0), (1, -3), (2, —12)}
18. {(-2,-2), (-1,2), (0, 6), (1, 10), (2, 14)}
19. {(—2, —%), (—1, —%) (0,-1), (1, -2), (2, —4)}

Busca un patrén en cada conjunto de datos para
determinar qué tipo de modelo describe mejor los datos.

20. {(0,2), (1,6), (2, 18), (3, 54), (4, 162)}

21. {(0,0), (2, —20), (4, —80), (6, —180), (8, ~320)}

22. {(-8,5), (-4,3), (0, 1), (4, 1), (8, -3)}

23. Representa los datos con una funcion. Luego, usa
tu funcién para predecir por cudnto tiempo
el humidificador producird vapor con 10 cuartos
de agua.

Consumo y rendimiento de un humidificador

Volumen de agua (ct) | Tiempo de vapor (h)
3 4.5
4 6
5 7.5
6 9

Guia de estudio: Repaso 857




11-5 Funciones de raiz cuadrada (psgs. 822-827)

EJEMPLO EJERCICIOS
B Representa graficamente f(x) = 3vVx — 2. 24. Siconoces el drea total A de un cubo, puedes usar
Paso 1 Halla el dominio de la funcién. la férmula ¢ = \/% para hallar la longitud £ de
x—-2=20 El radicando debe ser mayor un lado. ;Cudl es la longitud de lado de un cubo
x=2  queoigualad. cuya drea total es 135 cm?? Redondea tu respuesta al

centésimo de centimetro mas cercano.
Paso 2 Genera pares ordenados.

x | foo=3Vx—2 Elige valores de x Halla el dominio de cada funcién de raiz cuadrada.
> 0 mayores que 25. y=vVx+5 26. y= Vx+4

3 3 e 27. y=8-V3x 28. y=2Vx+2

6 6 cuadrado perfecto 29. y=1+V3x—4 30. y=V2x+6

11 9 f;é?;_sjg node 31. y=V2x—7 32. y=V5x+ 18

18 12 33. y=V4ax -3 34 y=3Vx -1

Paso 3 Marcay conecta los puntos. Representa graficamente cada funcién de raiz cuadrada.
y 35. f(x) =VX + 8 36. f(x) =Vx—3

21 37. f(x) = —V2x 38. f(x) =vx —1
81 39. f(x) =2Vx + 3 40. f(x)=V5 —x
41 a1. f(x) =V7—4x 42. f(x)=3Vx—1

: 0“ 43. f(x) =1+Vx+1 44. f(x) = %\/xTZ

11-6 Expresiones radicales (pags. 829-834)

EJEMPLOS EJERCICIOS
Simplifica. Todas las variables representan Simplifica. Todas las variables representan niimeros
nuimeros no negativos. no negativos.
45. V121 46. Vn'
® V50x* 5 ) oot | =
escompon en factores e 2
V(25)(2)x* radicando. 47. V(x+3) 48. 3
V25 V2 Vx* Usa la propiedad del producto. 49. V36d* 50. \y%x
5x2/2 Simplifica.
51. V12 52. V32ab®
16m® 3
[ 3 4
64m3 >3. \/Z >4. 100t
3
m- Simplifica el radicando. A 32p*
4 55.\/—«= 56.
\/—3 18 49
m Usa la propiedad del cociente 5 s
Va4 de raices cuadradas. 57.4/3 i 58, 1/-/2b
Vmcvm Usa la propiedad del producto s 225
N de raices cuadradas.
’"Vz m Simplifica.
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11-7 Como sumar y restar expresiones radicales (pags. 835-839)

EJEMPLO EJERCICIOS
m Simplifica v50x — V2x +v/12x. Simplifica cada expresién.
V50x — 1V2x + V12x 59. 6V7 +3V7 60. 4V3 —V3
1/(25)(2)_)(:_1\/§+1[(4)(3)x 61. 3\/§+2\/§ 62. 9\/5——8\/5
V25V2x — 1V2x + VA V3% 63. V50 — V18 64. V12 + V20
5v2x — 1V2x + 2v/3% 65. V20x — V80x 66. 4V54 — V24
4v/2x + 24/3x

11-8 Como multiplicar y dividir expresiones radicales (pags. 840-845)

EJEMPLOS EJERCICIOS
B Multiplica (\/§ + 6)2. Escribe el producto en su Multiplica. Escribe cada producto en su
minima expresion. minima expresion.
(V3 +6) 67. V2V7 68. V3V6
2
(\/§ + 6) (\/§ + 6) Desarrolla la expresion. 69. 3V2x V14 70. (5\/6)
2
3+ 6V3 + 6V3 + 36 Usa el método FOIL. 71. V2(4 - V8) 72. (8+V7)
39 +12V3 Simplifica. Simplifica cada cociente.
® Simplifica el cociente % 73. % 74. %
L I G S 76, 5
31v3 ' 26 V2n
V18 -3
77. — 78. —
V12 V3
11-9 Como resolver ecuaciones radicales (pags. 846-853)
EJEMPLO EJERCICIOS
B Resuelve /4x + 1 — 8 = —3. Comprueba Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
tu respuesta. 79. Vx =38 80. V2x =4
Vix+1-8=-3 81. Vx+6=3 82. —3vx=-15
Vax + 2 =5 Suma 8 a ambos lados. 83. 3v=% — 27 84. 4\5/f —3
V4 1) = (5)2 Eleva ambos lados
Vax+1) = (5) o oumdrade 85. Vit 1=V3x—5 8. Vi-2+4=3
4x+1=25 '
87. 12=4V2x+1 88. Vx—-5=V7—x
4x = 24 Resta 1 de ambos lados.
. 89. Vx+2=3 90. V2x -3 =4
x=6 Divide ambos lados entre 4.
91. 4Vx -3 =12 92. Vx+6=x
Comprueba V4x+1—8=-3
93. V3x+4 =x 94. V2x+6=x—-1
46)+1-8 | -3
v25-8 1| -3
-8 1| -3
-3 -3V

Guia de estudio: Repaso 859




CAPITULO _ —

11 PRUEBA DEL CAPITULO
b—"/

Halla los siguientes tres términos de cada secuencia geométrica.

1. 2,6,18, 54, ... 2. 4800, 2400, 1200, 600, ... 3. —4, 20, —100, 500, ...

4. Comunicaciones Si se suspenden las clases, la secretaria de la escuela llama a
2 familias. Cada una de esas familias llama a otras 2 familias. En la tercera ronda de
llamadas, cada una de las 4 familias llama a 2 familias mads. Si este patrén continuia,
;a cudntas familias se llama en la séptima ronda de llamadas?

Representa graficamente cada funcién exponencial.

5. = 20 - =il . (3]

9. Un maestro amplia varias veces un diagrama en una fotocopiadora. La funcién f(x) = 3(1.25)"
representa la longitud del diagrama, en centimetros, luego de x ampliaciones. ;Cudl es la
longitud después de 5 ampliaciones? Redondea al centimetro mds cercano.

10. Chelsea invirtié $5600 a una tasa de 3.6% que se ajusta trimestralmente. Representa la
situacion con una funcién de interés compuesto. Luego, halla el saldo después de 6 anos.

11. La cantidad de drboles que tiene un bosque disminuye a una tasa de 5% por afo. El
bosque tenia 24,000 drboles hace 15 anos. Representa la situacién con una funcién de
decremento exponencial. Luego, halla la cantidad de arboles en la actualidad.

Busca un patrén en cada conjunto de datos para determinar qué tipo de modelo describe mejor los datos.

12. {(-10, =17), (=5, -7), (0, 3), (5, 13), (10, 23)} 13. {(1,3), (2,9), (3,27), (4, 81), (5, 243)}

14. Usa los datos de la tabla para describir cémo cambia la

poblacién de bacterias. Luego, representa los datos con feblacionidel acienias

una funcién. Usa tu funcién para predecir la poblacién Tiempo (h) 0 1 2 3

de bacterias después de 10 horas.

Bacterias 6 18 54 162
Halla el dominio de cada funcién de raiz cuadrada.
15. y=6+Vx 16. y=—-2Vx+9 17. y=x+V3x-3
Representa graficamente cada funcién de raiz cuadrada.
18. f(x) =Vx +2 19. f(x) =Vx -1 20. f(x) = —3V2x

Simplifica. Todas las variables representan niimeros no negativos.

6
21. V27 22. \V75m? 2342 24, \|-P
y

9

144p
25. 410 — 210 26. 5\/3y +/3y 27. V8 —V/50 28. 2V75 — V32 + V48
29. V2V3m 30. 7”\/2;‘1 31. V3(v21 - 2) 32. (V3 -2)(V3 +4)
Resuelve cada ecuacién. Comprueba tu respuesta.
33. V2x =6 34.V3x+4-2=5 35. 2L 36. Vox+ 1 =V2x—2
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PRACTICA PARA EL EXAMEN DE 11
Z2\ INGRESO A LA UNIVERSIDAD

V/

L= ey
L=}
S22

ENFOQUE EN LAS PRUEBAS DE
MATEMATICAS SAT

Las universidades usan las calificaciones de las pruebas
estandarizadas para confirmar lo que indica tu historial
académico. Como los cursos y la instruccion difieren de
una escuela a otra, las pruebas estandarizadas son una

manera en que las universidades intentan comparar con
imparcialidad a los estudiantes para tomar decisiones sobre la admision.

Te recomendamos que tomes el tiempo que te lleva hacer esta prueba
de practica. Deberias tardar aproximadamente 6 minutos en terminar.

CAPITULOD

Necesitaras usar una calculadora en las
%‘. pruebas de matematicas SAT. Si todavia
no tienes una calculadora grafica, piensa
en comprar una porque puede darte una
ventaja al resolver algunos problemas.
Dedica un tiempo a acostumbrarte a tu
calculadora antes de la prueba.

1. ;Cudl es el dominio de y = Vx — 4?
A) x=>-2
B) x=2
(C) x=-4
D) x=4
(E) x>4

VBV3 _
NG

(A) 2V3

22

(€ V12

D) 4\/5%

E) 2\{5%

= 3, ;cudl es el valor de x?

A) -3
(B) —13
(C) -73
(D) —-77
(E) -89

4. Eltercer término de una secuencia geométrica es
32y el quinto término es 512. ;Cudl es el octavo
término de la secuencia?

(A) 544

(B) 1232

(C) 8192

(D) 32,768
(E) 2,097,152

5. Una banda lanza un nuevo CD y hace un
seguimiento de las ventas. En la tabla se muestra
la cantidad de copias vendidas cada semana
(en millares). ;Qué tipo de funcién representa
mejor estos datos?

Ventas de CD

Semana | Copias vendidas (millares)
129.5

155

179.5

203

225.5

247

V| W[IN|-=

(A) funcién lineal

(B) funcidén cuadrética

(C) funcién exponencial

(D) funcién de raiz cuadrada

(E) funcion de valor absoluto
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CAPITULOD

11

A
= AYUDA PARA LA PRUEBA

" Estrategias para la

prueba estandarizada

862

Opcion multiple: Ninguna de las anteriores
o Todas las anteriores

En algunas preguntas de opcién multiple de las pruebas, una de las opciones es Ninguna
de las anteriores o Todas las anteriores. Para responder este tipo de preguntas, primero
determina si cada una de las otras opciones es verdadera o falsa. Si hallas que més de
una opcion es verdadera, es probable que la opcidn correcta sea Todas las anteriores. Si
ninguna de las opciones es verdadera, la opcion correcta es Ninguna de las anteriores.

Si no sabes como resolver el problema y debes adivinar, a menudo Todas las
anteriores es correcta y por lo general Ninguna de las anteriores es incorrecta.

EJEMPLO

Hay 8 jugadores en el equipo de ajedrez. ;Cudl de las siguientes expresiones indica la cantidad
de maneras en que el entrenador puede elegir a 2 jugadores para comenzar la partida?

@ 4G, © 28
8l (D> Todas las anteriores
21(6!)

Observa que la opcidn D es Todas las anteriores. Esto significa que debes analizar cada opcion.
Cuando consideres cada opcion, mdrcala como verdadera o falsa en tu cuadernillo de la prueba.

A Como el orden no importa, éste es un problema de combinacién. La cantidad de
combinaciones de 8 jugadores, tomados de a 2 por vez, se calcula mediante ,,Cr,
donde n = 8y r = 2. Por lo tanto, 4C, es un modelo correcto de la combinacion.
La opcidn A es verdadera.

B Lacantidad de combinac1ones de 8 jugadores, tomados de a 2 por vez, se
calcula mediante ,C, = W, donden=8yr=
n! _ 8! _ 8

ri(n—n!  21(8 - 2)!

nCr =

~ 21(8)!

La opcién B es un modelo correcto de la combinacién. La opcién B también es
verdadera. Es probable que la respuesta sea la opcion D, Todas las anteriores,
pero también debes comprobar si la opcion C es verdadera.

C Lacantidad de combinaciones de 8 jugadores, tomados de a 2 por vez, se

calcula mediante ,C; = m, donden=8yr=
C — nl 8! 8
T =0l 28— 2)1 21(6)!

La opcién C es un modelo correcto de la combinacién. La opcién C también es verdadera.

Como A, By C son todas verdaderas, la respuesta correcta es D, Todas las anteriores.
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Ten cuidado con los problemas que contienen mas

“ de una palabra negativa, como no, ni o nunca.
Lee el problema y cada opcion dos veces antes de
seleccionar una respuesta.

Lee cada punto de la prueba y responde las
preguntas que le siguen.

A
La calificaciéon media en una prueba es 68. ;Qué
opcion NO puede ser verdadera?

Todas las calificaciones son 68.

® &

La mitad de las calificaciones son 68 y la
otra mitad son 0.

La mitad de las calificaciones son 94 y la
otra mitad son 42.

© ©

Ninguna de las anteriores

-

. ¢Cudl es la definicion de media?

2. Si hallas que una opcién es verdadera, ;es ésa
la respuesta correcta? Explica.

3. Willie determiné que Ay C podian ser
verdaderas. Por lo tanto, seleccion6 D como su
respuesta. ¢Estas de acuerdo? ;Por qué?

B
;Cudl es la probabilidad de lanzar un dado y que
caiga en 2?

@ 16.6%
@& 1 - P(quecaigaenl,3,4,5066)
@ 1

6

(P Todas las anteriores

4. ;Cudl es el complemento de que el dado caiga
en 2? ¢Es correcta la opcion G? Explica.

5. Si lanzas un dado, ;cuantos resultados posibles
hay? {Como te ayuda esta informacion a
resolver este problema?

6. ;El valor que se da en la opcién H es
equivalente a alguna otra opcién? Si lo es,
ia cudl o cudles?

7. ¢Cuantas opciones son verdaderas? ;Cudl es la
respuesta correcta a la pregunta de la prueba?

C

Supongamos que un dardo se clava al azar en un
punto de la diana circular. Halla la probabilidad de
que el dardo NO se clave dentro del circulo central.

3pulg 4 pulg

® 1 © 8
9 9
8m (D Ninguna de las

anteriores

8. Kyle halla que las opciones A y B son falsas.
Para ahorrar tiempo, selecciona la opcion
D como su respuesta porque piensa que es
probable que la opcion C también sea falsa.
¢Crees que Kyle tomé una decisiéon acertada?
¢(Por qué?

9. ¢(Cual es la férmula del area de un circulo?
¢Cual es el area total de esta diana? ;Cémo
puedes determinar el area de la diana fuera
del circulo central?

10. Determina si las opciones A, By C son

verdaderas y luego da la respuesta correcta a
esta pregunta de la prueba.

D

Cada miembro de un gimnasio recibe una
combinacién de 3 digitos para usar un casillero.
Los digitos van del 0 al 9 y se pueden repetir. ; Cudl
es la probabilidad de que recibas un cédigo con
tres niimeros idénticos?

1 _ 10!

m ® 10P3 . 7|

@ _10 (P Todas las
10C3 anteriores

11. ;Como puedes determinar si la opcién J es

la respuesta correcta a esta pregunta de la
prueba?

12. ;Son equivalentes los valores que se dan en las

opciones F, Gy H? ;Qué te indica esto sobre la
opcion J?
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CLAVE: MA7 TestPrep

4. Las probabilidades a favor de que una flecha

Opcion multiple
giratoria caiga en azul son 2:7. ;Cual es la

1. Una secuencia se define por la regla a, = —3(2)"". probabilidad de que la flecha NO caiga en azul?
¢Cual es el 5.° término de la secuencia? . ,
o GH @ 2
© -48 7 3
@ -216 5. ¢{Qué regla se puede usar para hallar cualquier
término de la secuencia 8§, 4, 2, 1, ...?
2. ;Cudl podria ser la grafica de y = —2*? " 1\
® / ® a,-5(}] © a,-(})
n—1
— an=2(1)" D an= s(%)
6. Jerome caminé en una cinta de andar durante 45
) minutos a una velocidad de 4.2 millas por hora.
¢{Aproximadamente qué distancia caminé Jerome?
P 1.89 millas
@?

@ 2.1 millas
D 3.15 millas

@ D 5.6 millas
) \|/ 5 7. iCual es la solucion del siguiente sistema

de ecuaciones?

2X—y=2
@ y= 3x -5
B ® (4,6) © (2,1)
(3.4) @ (0,2)
) . . . 8. (Cual es la descomposicion en factores completa de
3. ¢Cudl es la pendiente de la linea descrita por 23 + 18x2
4x — 3y = 127 )
@ 2x(x2 +9)
® 4 ;
@ 2x(x + 3)
® 3
© 2 @ 2x(x + 3)(x - 3)
3 @ 2(x3 +18)
3
@ Z x+1?
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Cuando en un punto de la prueba se da una
ecuacion para resolver, puede ser mas rapido
trabajar en sentido inverso desde las opciones

Respuesta breve

i

16. En la tabla se muestra la cantidad de personas

de respuesta, sustituyéndolas en la ecuacion.
Si te queda tiempo, comprueba tu respuesta
resolviendo la ecuacion.

recientemente infectadas por un determinado virus,
con una persona como fuente original.

Semana 1 2 3 4 5 6 7
10. ¢En qué 9opci().n se muestrfa’el prod’u_cto de 5.1 x 10* Personas
y 3 x 107 escrito en notacion cientifica? recientemente | 1 3 9 | 27 | 81 | 243|729
@ 1.53x 10" infectadas
@ 1.53 x 10™
@D 153 x 107 a. ('_Qu{e des_cribe mejor el §onjunto de_ datos: una
funcion lineal, una funcién cuadratica o una
@ 153 x 10" funcion exponencial? Representa los datos con
una funcién.
11. {Qué opcion es una secuencia aritmética? b. Usa la funcion para predecir la cantidad de

I 3,6,9 12,15, ...
I 1,10, 100, 1000, ...
1l 4000, —2000, 1000, —500, ...

personas que se infectaran en la 10." semana.
Muestra tu trabajo.

@B solo 17. Ellen y Mary fueron de campamento. El costo total
del viaje fue $124, que las nifas dividieron en partes

Iyl iguales. Ellen pagd 4 noches en el campamento y

© | y Il $30 por las provisiones. Mary pago6 2 noches en el

D séloln

Respuesta grafica

campamento y $46 por las provisiones.

a. Escribe una ecuacion que se podria usar para
hallar el costo de estadia de una noche en el
campamento. Explica qué representa cada variable
de tu ecuacion.

12. La funcion f(x) = 30,000(0.8)" da el valor de un b. Resuelve tu ecuacion de la parte a para hallar
vehiculo, donde x es la cantidad de afios después de el costo de la estadia por una noche en el
la compra. Segun la funcién, ¢cual sera el valor del campamento. Muestra tu trabajo.
automovil en délares 8 aflos después de la compra?
Redondea tu respuesta al nUmero natural en délares
mas cercano. Respuesta desarrollada
13. La grafica de f(x) se muestra a continuacion. 18. Regina comenzara un programa de entrenamiento
; Cuantos ceros tiene (x)? para prepararse para una carrera_.lEn la semana 1,
correrd 3 millas durante cada sesion de ejercicios.
Cada semana a partir de entonces, planea aumentar
20% la distancia de su recorrido.
a. Muestra con una ecuacion la cantidad de millas
que Regina planea correr durante sus sesiones
de ejercicios cada semana. Usa la variable n para
representar el nUmero de semana.
-4t b. Haz una tabla de valores para mostrar las
distancias de los recorridos en las sesiones
14. Rosalind compré una maquina de coser en una de ejercicios de Regina durante las primeras
oferta con 20% de descuento. El precio de venta 6 semanas. Redondea cada distancia al centésimo
original de la maquina era $340. ;Cual era de milla mas cercano. Luego, representa
el precio de oferta en dolares? graficamente los puntos.
c. Explica cdmo usar tu ecuacién de la parte a para
15. Dos aviones salen de un aeropuerto, uno hacia el determinar cuantas millas correrd Regina durante

norte y el otro hacia el oeste. Después de varios
minutos, el primer avién estd 12 millas al norte del
aeropuerto y el segundo avién estd 15 millas al oeste
del aeropuerto. Estima la distancia entre los dos
aviones al centésimo de milla mas cercano.

cada sesién de ejercicios de la semana 8. Luego,
halla esta cantidad.

d. Explica cobmo usar tu gréfica de la parte b para
determinar cuantas millas correrd Regina durante
cada sesién de ejercicios de la semana 8. ;De qué
manera la grafica comprueba la respuesta que
hallaste en la parte ¢?
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